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Q1. To begin, how would you describe your day today — has it been a typical day, a 
particularly good day or a particularly bad day?

A typical day
A particularly 

good day
A particularly 

bad day DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

47 45 6 1 100
48 45 6 1 100
70 24 5 1 100
73 21 6 1 100
82 13 5 0 100
77 16 7 0 100
78 17 5 0 100
69 25 5 1 100
86 10 3 1 100
79 13 8 1 100
61 33 5 0 100
62 30 7 1 100
56 38 6 1 100
70 24 4 2 100
70 27 3 0 100
89 9 2 0 100
43 47 9 0 100
15 72 12 0 100
40 44 16 0 100

Q2. Overall, are you satisfied or dissatisfied with the way things are 
going in our country today?

Satisfied Dissatisfied DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

5 95 0 100
40 59 1 100
43 50 7 100
86 10 4 100
65 33 2 100
47 45 9 100
40 56 4 100
20 79 1 100
24 74 1 100
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Q3. Now thinking about our economic situation, how would you describe the current economic situation 
in (survey country) — is it very good, somewhat good, somewhat bad or very bad?

Very good
Somewhat 

good Somewhat bad Very bad DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

5 39 33 21 2 100
3 45 35 13 4 100
2 10 50 36 1 100
15 60 18 4 3 100
0 2 20 77 0 100
2 35 47 15 1 100
4 29 34 32 1 100
5 57 28 10 1 100
3 46 38 8 6 100
1 12 36 50 1 100
9 67 17 6 1 100
4 43 33 14 5 100
5 52 31 9 3 100
33 54 10 1 3 100
35 45 11 6 3 100
1 29 53 15 3 100
6 40 27 26 1 100
6 23 22 49 1 100
10 18 25 45 3 100

Q4. And over the next 12 months do you expect the economic situation in our country to improve a lot, improve a little, 
remain the same, worsen a little or worsen a lot?

Improve a lot
Improve a 

little
Remain the 

same Worsen a little Worsen a lot DK/Refused Total

 China Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

22 54 17 4 0 3 100
23 33 11 11 16 5 100
52 34 3 3 4 4 100
42 20 13 9 14 2 100

Q5. Now thinking about your personal economic situation, how would you describe it — is it very good, 
somewhat good, somewhat bad or very bad?

Very good
Somewhat 

good Somewhat bad Very bad DK/Refused Total

 China Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

4 59 26 6 5 100
8 48 25 19 1 100
12 41 26 21 0 100
12 32 22 32 1 100

Q6. And over the next 12 months do you expect your personal economic situation to improve a lot, improve a little, 
remain the same, worsen a little or worsen a lot?

Improve a lot
Improve a 

little
Remain the 

same Worsen a little Worsen a lot DK/Refused Total

 China Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

23 47 23 5 1 1 100
29 40 11 7 9 4 100
68 25 2 1 1 2 100
48 25 15 4 5 2 100

Q6N. Thinking about how you and your family were doing financially: Would you say 
you are better off today than you were five years ago, worse off today than you were 

five years ago or are you doing about the same today as you were five years ago?

Better off Worse off
About the 

same DK/Refused Total

 China Spring, 2016 73 8 18 2 100

Q7. When children today in (survey country) grow up, do you think they will be better 
off or worse off financially than their parents?

Better off Worse off Same (VOL) DK/Refused Total

 China Spring, 2016
 India Spring, 2016

82 5 5 7 100
72 20 5 4 100
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Q8. What would you recommend to a young person in our country 
today who wants a good life — should they move to another country 

or stay in (survey country)?

Move to 
another 
country Stay DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

21 78 1 100
20 78 2 100
22 76 1 100

Q9. Some feel that we should rely on a democratic form of 
government to solve our country's problems. Others feel that we 
should rely on a leader with a strong hand to solve our country's 

problems. Which comes closer to your opinion?

Democratic 
form of 

government Strong leader DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

60 35 5 100
61 28 12 100

Q10a. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. a. the United States

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

47 36 11 4 3 100
12 53 22 8 6 100
6 57 25 6 6 100
5 52 32 6 6 100
5 33 34 24 4 100
9 53 24 8 7 100
13 59 16 7 5 100
7 58 24 5 6 100
8 66 13 3 10 100
16 43 19 7 14 100
12 57 24 4 2 100
14 47 20 6 12 100
10 50 28 6 6 100
14 36 32 12 6 100
33 23 9 4 31 100
10 62 21 2 5 100
40 23 10 9 18 100
40 26 11 7 16 100
40 20 8 17 14 100
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Q10b. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. b. China

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

6 31 36 19 9 100
8 37 31 9 15 100
4 29 39 22 6 100
2 26 50 10 12 100
6 51 25 12 6 100
4 41 35 9 10 100
4 28 36 25 7 100
4 43 35 8 11 100
2 35 36 6 21 100
10 18 36 20 16 100
2 35 47 12 3 100
4 33 28 16 18 100
6 46 28 11 9 100
63 32 4 0 1 100
8 23 21 15 32 100
1 10 44 42 2 100
30 27 13 10 20 100
42 21 9 9 18 100
21 20 12 31 16 100

Q10c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. the European Union

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

11 42 18 9 20 100
6 32 37 24 2 100
8 42 38 10 2 100
2 25 39 32 2 100
8 53 27 10 2 100
9 49 25 14 4 100
11 40 30 16 2 100
11 61 18 4 6 100
13 34 30 19 4 100
14 40 32 12 2 100
15 29 23 25 7 100
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Q10d. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. d. the United Nations

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

19 45 18 11 7 100
16 52 12 6 13 100
7 52 25 8 7 100
8 57 24 3 8 100
4 37 33 20 6 100
7 51 22 5 15 100
15 54 16 8 7 100
16 58 15 5 6 100
8 59 11 2 20 100
17 38 23 14 8 100
34 48 14 2 2 100
20 48 15 8 10 100
15 51 17 9 9 100
11 43 27 6 14 100
15 25 13 4 43 100
4 41 28 6 20 100
39 24 11 7 18 100
37 26 11 8 18 100
31 21 8 21 20 100

Q10e. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. e. NATO, that is, North Atlantic Treaty Organization

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

12 41 18 7 21 100
14 42 12 5 27 100
4 45 28 10 13 100
5 54 26 4 11 100
2 23 40 29 6 100
6 51 24 6 13 100
9 50 17 10 15 100
17 55 14 5 10 100
12 58 11 1 17 100
13 31 24 19 14 100
13 45 27 9 6 100
18 43 10 7 22 100

Q10f. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. f. India

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

8 44 20 4 24 100
5 48 28 8 11 100
4 22 44 17 13 100
83 7 1 2 6 100
4 50 20 4 21 100

Q10g. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. g. Pakistan

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 India Spring, 2016 5 9 18 55 14 100
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Q10h. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. h. Japan

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

16 52 9 3 20 100
19 60 10 3 9 100
3 11 28 53 5 100
15 29 14 8 35 100
31 49 15 3 2 100

Q10i. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. i. South Korea

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

8 44 16 7 25 100
8 47 18 11 16 100
9 46 28 9 9 100
7 23 14 10 45 100
1 26 43 25 4 100

Q10j. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. j. Boko Haram

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Nigeria Spring, 2016 1 0 4 89 6 100

Q10k. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. k. Cuba

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 United States Spring, 2016 7 38 26 15 13 100

Q11a. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. a. The Republicans (LR)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 France Spring, 2016 3 24 36 32 5 100

Q11b. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. b. Socialist Party (PS)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 France Spring, 2016 3 13 37 44 3 100

Q11c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. National Front (FN)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 France Spring, 2016 6 17 22 52 2 100

Q12a. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. a. Union parties (CDU/CSU)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Germany Spring, 2016 8 44 34 10 4 100

Q12b. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. b. The Social Democratic Party of Germany (SPD)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Germany Spring, 2016 5 47 40 6 2 100
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Q12c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. Alternative for Germany (AfD)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Germany Spring, 2016 3 9 28 54 5 100

Q12d. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. d. The Free Democratic Party (FDP)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Germany Spring, 2016 5 44 38 6 8 100

Q12e. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. e. The Left

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Germany Spring, 2016 3 25 45 23 4 100

Q12f. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. f. Alliance '90 / The Greens

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Germany Spring, 2016 7 50 32 9 2 100

Q13a. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. a. Fidesz

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016 9 32 29 24 6 100

Q13b. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. b. Hungarian Socialist Party (MSZP)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016 2 26 33 31 9 100

Q13c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. Jobbik - Movement for a Better Hungary

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016 6 30 34 24 7 100

Q14a. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. a. SYRIZA

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 3 14 23 56 3 100

Q14b. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. b. New Democracy (ND)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 6 17 25 49 3 100

Q14c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. Democratic Coalition (PASOK & DIMAR)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 0 7 24 65 3 100
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Q14d. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. d. Golden Dawn (XA)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 2 6 11 79 2 100

Q15a. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. a. Law and Justice (PiS)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 10 32 25 20 13 100

Q15b. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. b. Civic Platform (PO)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 3 27 36 22 13 100

Q15c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. Kukiz'15

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 5 35 28 14 18 100

Q15d. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. d. .Nowoczesna

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 3 30 26 18 22 100

Q15e. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. e. Polish Peasant Party (PSL)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 1 28 35 16 20 100

Q16a. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. a. People’s Party (PP)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Spain Spring, 2016 7 13 22 55 3 100

Q16b. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. b. Spanish Socialist Workers’ Party (PSOE)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Spain Spring, 2016 9 24 35 27 5 100

Q16c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. We Can / Podemos

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Spain Spring, 2016 9 23 26 38 4 100

Q16d. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. d. Citizens (C's)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Spain Spring, 2016 10 31 29 21 8 100
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Q17a. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. a. Swedish Social Democratic Party (SAP)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Sweden Spring, 2016 9 40 36 13 2 100

Q17b. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. b. Moderate Party

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Sweden Spring, 2016 9 49 29 11 2 100

Q17c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. Swedish Democrats (SD)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Sweden Spring, 2016 5 19 20 54 2 100

Q18a. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. a. People’s Party for Freedom and Democracy (VVD)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Netherlands Spring, 2016 5 41 31 17 6 100

Q18b. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. b. Labour Party (PvdA)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Netherlands Spring, 2016 5 38 33 20 5 100

Q18c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. Party for Freedom (PVV)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Netherlands Spring, 2016 8 20 26 42 4 100

Q19a. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. a. Forza Italia (FI)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Italy Spring, 2016 6 24 29 31 10 100

Q19b. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. b. Democratic Party (PD)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Italy Spring, 2016 7 25 26 29 13 100

Q19c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. Five Star Movement (M5S)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Italy Spring, 2016 10 32 26 19 14 100

Q19d. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. d. Lega Nord (LN)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Italy Spring, 2016 8 20 23 37 12 100
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Q20a. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. a. The Conservative Party

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 United Kingdom Spring, 2016 8 27 27 34 5 100

Q20b. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. b. The Labour Party

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 United Kingdom Spring, 2016 12 27 28 27 6 100

Q20c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. The UK Independence Party (UKIP)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 United Kingdom Spring, 2016 10 22 20 40 8 100

Q20d. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. d. The Liberal Democrats

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 United Kingdom Spring, 2016 4 26 34 25 11 100

Q20e. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. e. The Scottish National Party (SNP)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 United Kingdom Spring, 2016 8 23 27 22 20 100

Q21. Do you support or oppose Sweden becoming a member of 
NATO, that is, North Atlantic Treaty Organization?

Support Oppose DK/Refused Total

 Sweden Spring, 2016 45 44 11 100

Q22a. I’d like your opinion about some possible international concerns. Do you think 
that ____ is a major threat, a minor threat or not a threat to (survey country)? a. 

China’s emergence as a world power

Major threat Minor threat Not a threat DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

28 44 21 7 100
43 37 19 2 100
28 49 19 4 100
25 28 44 4 100
23 46 26 4 100
47 30 17 6 100
23 44 29 4 100
47 27 13 13 100
56 22 17 5 100
18 53 26 3 100
31 43 20 6 100
30 47 20 4 100
45 23 6 25 100
63 21 10 6 100
38 16 38 8 100
26 24 35 14 100
43 22 22 13 100
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Q22b. I’d like your opinion about some possible international concerns. Do you think 
that ____ is a major threat, a minor threat or not a threat to (survey country)? b. the 

United States’ power and influence

Major threat Minor threat Not a threat DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

28 42 26 5 100
28 38 33 1 100
25 48 25 3 100
43 23 30 4 100
23 43 30 3 100
21 30 43 6 100
18 43 36 3 100
25 28 41 7 100
42 23 31 4 100
12 49 39 1 100
24 36 35 4 100
22 41 36 1 100
45 38 10 7 100
27 24 18 31 100
52 30 14 4 100
37 23 33 7 100
32 30 26 13 100
38 23 26 13 100

Q22c. I’d like your opinion about some possible international concerns. Do you think 
that ____ is a major threat, a minor threat or not a threat to (survey country)? c. 

tensions with Russia

Major threat Minor threat Not a threat DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

27 48 16 9 100
34 47 16 3 100
31 52 15 2 100
26 24 47 4 100
23 49 23 5 100
34 33 22 11 100
33 51 15 1 100
71 23 3 3 100
39 31 21 9 100
34 55 11 0 100
28 54 12 6 100
15 58 23 4 100
25 45 21 10 100
28 25 16 31 100
33 45 15 7 100
42 19 24 14 100
33 25 24 19 100
43 20 18 19 100
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Q22d. I’d like your opinion about some possible international concerns. Do you think 
that ____ is a major threat, a minor threat or not a threat to (survey country)? d. 

global climate change

Major threat Minor threat Not a threat DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

61 26 9 3 100
73 20 5 1 100
65 28 6 1 100
84 10 5 1 100
66 26 6 1 100
72 19 6 2 100
56 34 9 1 100
54 28 12 6 100
89 7 3 1 100
64 31 4 1 100
58 28 11 3 100
60 28 9 2 100
34 39 18 9 100
53 18 8 21 100
68 21 8 3 100
71 16 10 2 100
42 29 20 9 100
59 20 13 8 100

Q22e. I’d like your opinion about some possible international concerns. Do you think 
that ____ is a major threat, a minor threat or not a threat to (survey country)? e. the 

Islamic militant group in Iraq and Syria known as ISIS

Major threat Minor threat Not a threat DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

63 26 7 4 100
91 6 2 1 100
85 14 1 1 100
73 18 7 2 100
70 23 5 2 100
87 9 2 1 100
72 24 3 1 100
73 20 4 3 100
93 5 1 1 100
69 27 3 0 100
79 16 2 3 100
61 36 3 1 100
15 32 36 17 100
52 13 6 29 100
69 19 8 4 100
67 13 12 8 100
53 20 15 12 100
53 15 14 17 100
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Q22f. I’d like your opinion about some possible international concerns. Do you think 
that ____ is a major threat, a minor threat or not a threat to (survey country)? f. 

cyberattacks from other countries

Major threat Minor threat Not a threat DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

49 38 8 5 100
68 24 6 2 100
66 28 3 4 100
41 25 16 18 100
48 35 7 10 100
51 29 8 12 100
52 40 5 3 100
56 26 4 13 100
67 20 8 6 100
52 42 5 1 100
55 34 5 6 100
47 45 5 4 100
21 36 25 18 100
43 16 6 34 100
71 18 6 4 100
61 16 12 10 100
42 29 15 14 100
54 20 13 13 100

Q22g. I’d like your opinion about some possible international concerns. Do you think 
that ____ is a major threat, a minor threat or not a threat to (survey country)? g. a 

large number of refugees leaving countries such as Iraq and Syria

Major threat Minor threat Not a threat DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

31 37 28 4 100
45 35 19 1 100
31 44 23 2 100
69 17 12 1 100
69 23 6 1 100
65 25 8 1 100
37 39 22 1 100
73 21 4 2 100
42 20 35 3 100
24 42 32 1 100
52 28 18 2 100
36 39 23 1 100
14 31 38 17 100
39 20 7 34 100
39 41 16 5 100
66 14 17 3 100
43 26 21 10 100
58 17 15 10 100
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Q22h. I’d like your opinion about some possible international concerns. Do you think 
that ____ is a major threat, a minor threat or not a threat to (survey country)? h. 

global economic instability

Major threat Minor threat Not a threat DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

53 37 4 5 100
73 20 6 1 100
39 50 9 3 100
95 2 2 1 100
56 35 5 3 100
71 20 4 5 100
47 43 7 4 100
64 27 4 5 100
84 10 5 2 100
35 56 6 3 100
48 38 5 8 100
52 41 4 3 100
35 40 15 10 100
40 19 7 34 100
59 29 7 6 100
77 12 8 3 100
61 21 11 7 100
61 18 11 10 100

Q23. Today, which ONE of the following do you think is the world’s leading economic power?

The United 
States China Japan

The countries 
of the 

European 
Union Other (VOL)

None / There 
is no leading 

economic 
power (VOL) DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

40 42 4 7 1 1 6 100
41 44 8 5 0 0 2 100
34 30 5 25 1 0 5 100
44 39 4 3 6 3 1 100
59 18 5 7 0 5 4 100
43 32 9 5 0 5 5 100
42 36 4 11 1 1 5 100
37 31 7 11 0 6 9 100
40 39 8 8 1 1 3 100
46 39 5 8 0 1 1 100
43 35 6 9 1 0 5 100
32 52 5 5 1 1 4 100
45 29 3 10 1 4 8 100
51 13 4 2 3 1 24 100
61 24 6 6 0 1 3 100
44 28 9 8 1 2 8 100
33 35 7 4 2 1 19 100
42 31 9 10 1 0 6 100

Q23USa. ASK SPLIT A ONLY: Today, which ONE of the following do you think is the world’s leading economic power?

The United 
States China Japan

The countries 
of the 

European 
Union Other (VOL)

None / There 
is no leading 

economic 
power (VOL) DK/Refused Total                  N=

 United States Spring, 2016 54 34 6 2 0 1 3 100 492

Q23USb. ASK SPLIT B ONLY: Today, which ONE of the following do you think is the world’s leading military power?

The United 
States China Russia

The countries 
of the 

European 
Union Other (VOL)

None / There 
is no leading 

military power 
(VOL) DK/Refused Total                  N=

 United States Spring, 2016 72 12 10 2 0 0 3 100 511
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Q24a. Do you think the government of ____ respects the personal 
freedoms of its people or don’t you think so? a. China

Yes – respects 
personal 
freedoms

No – does not 
respect 

personal 
freedoms DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

13 80 8 100
10 78 12 100
8 90 3 100
4 93 3 100
23 64 12 100
23 64 13 100
17 74 10 100
6 90 4 100
8 76 17 100
6 87 8 100
3 96 1 100
9 84 8 100
9 83 8 100
27 33 40 100
7 88 5 100
67 21 12 100
63 14 23 100
44 44 13 100

Q24b. Do you think the government of ____ respects the personal 
freedoms of its people or don’t you think so? b. the United States

Yes – respects 
personal 
freedoms

No – does not 
respect 

personal 
freedoms DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

58 40 1 100
57 37 6 100
44 51 4 100
53 42 5 100
48 46 6 100
63 26 11 100
75 17 8 100
54 41 5 100
73 14 14 100
48 43 9 100
47 51 2 100
56 36 8 100
59 36 6 100
61 24 16 100
41 21 39 100
76 17 7 100
76 15 8 100
74 11 15 100
63 28 9 100

Q25. Starting in late 1989, we changed from a country where there was just one party to a country 
with a multiparty system. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove or strongly disapprove 

of this change in (survey country)?

Strongly 
approve Approve Disapprove

Strongly 
disapprove DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

21 46 19 9 5 100
25 50 10 2 13 100
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Q26. Again thinking back to 1989, do you strongly approve, approve, disapprove or strongly disapprove 
that our country moved from having a state controlled economy to having a market economy?

Strongly 
approve Approve Disapprove

Strongly 
disapprove DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

16 49 19 9 6 100
24 50 11 2 13 100

Q27a. Which of these characteristics do you associate with 
Americans? Do you associate ____ with Americans or not? a. 

violent

Yes No DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

42 56 2 100
53 42 5 100
48 48 4 100
45 49 6 100
63 29 8 100
46 44 10 100
46 48 6 100
45 50 5 100
40 42 18 100
55 40 5 100
49 49 2 100
57 39 5 100
68 30 2 100
52 40 8 100
28 42 29 100
43 51 6 100
27 65 7 100
28 61 11 100
37 56 8 100

Q27b. Which of these characteristics do you associate with 
Americans? Do you associate ____ with Americans or not? b. 

hardworking

Yes No DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

80 19 1 100
76 20 4 100
81 17 2 100
60 33 8 100
73 20 7 100
57 32 11 100
70 22 7 100
82 12 7 100
60 24 16 100
86 7 7 100
57 38 5 100
75 18 7 100
68 25 8 100
39 50 11 100
56 18 26 100
26 67 8 100
85 10 5 100
86 9 5 100
75 18 7 100
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Q27c. Which of these characteristics do you associate with 
Americans? Do you associate ____ with Americans or not? c. 

greedy

Yes No DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

57 41 2 100
58 33 9 100
43 45 12 100
45 49 5 100
68 22 10 100
46 41 13 100
21 68 12 100
58 36 7 100
42 38 20 100
59 31 10 100
55 42 3 100
56 39 5 100
58 39 3 100
49 40 11 100
36 35 29 100
45 46 9 100
22 67 11 100
28 58 14 100
42 47 11 100

Q27d. Which of these characteristics do you associate with 
Americans? Do you associate ____ with Americans or not? d. 

tolerant

Yes No DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

65 33 2 100
39 53 8 100
42 54 3 100
52 43 5 100
37 50 12 100
45 43 12 100
51 40 9 100
46 46 8 100
70 17 13 100
44 48 8 100
38 58 4 100
39 54 6 100
40 56 5 100
29 59 12 100
42 27 31 100
59 32 10 100
68 26 6 100
60 29 10 100
61 32 8 100
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Q27e. Which of these characteristics do you associate with 
Americans? Do you associate ____ with Americans or not? e. 

optimistic

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

74 24 2 100
65 27 8 100
72 25 3 100
74 22 4 100
78 16 6 100
74 17 9 100
77 17 6 100
71 23 6 100
80 7 13 100
80 13 7 100
80 18 2 100
71 23 5 100
68 27 5 100
45 42 12 100
50 19 32 100
70 23 7 100
77 17 6 100
64 23 13 100
60 30 11 100

Q27f. Which of these characteristics do you associate with 
Americans? Do you associate ____ with Americans or not? f. 

arrogant

Yes No DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

55 44 2 100
69 24 7 100
58 39 3 100
48 49 3 100
72 18 10 100
42 43 15 100
47 45 9 100
51 44 5 100
34 44 21 100
62 31 7 100
52 46 3 100
64 32 4 100
69 28 3 100
60 33 8 100
42 27 32 100
50 44 6 100
33 59 7 100
32 56 12 100
52 40 8 100

Q28a. Which of these characteristics do you associate with the 
Japanese? Do you associate ____ with the Japanese or not? a. 

violent

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 China Spring, 2016 74 22 4 100
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Q28b. Which of these characteristics do you associate with the 
Japanese? Do you associate ____ with the Japanese or not? b. 

arrogrant

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 China Spring, 2016 70 25 5 100

Q28c. Which of these characteristics do you associate with the 
Japanese? Do you associate ____ with the Japanese or not? c. 

hardworking

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 China Spring, 2016 34 57 9 100

Q28d. Which of these characteristics do you associate with the 
Japanese? Do you associate ____ with the Japanese or not? d. 

nationalistic

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 China Spring, 2016 41 46 13 100

Q28e. Which of these characteristics do you associate with the 
Japanese? Do you associate ____ with the Japanese or not? e. 

modern

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 China Spring, 2016 50 38 12 100

Q28f. Which of these characteristics do you associate with the 
Japanese? Do you associate ____ with the Japanese or not? f. 

honest

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 China Spring, 2016 15 74 12 100

Q28Na. Which of these characteristics do you associate with the 
Chinese? Do you associate ____ with the Chinese or not? a. violent

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

25 71 4 100
71 24 5 100

Q28Nb. Which of these characteristics do you associate with the 
Chinese? Do you associate ____ with the Chinese or not? b. 

arrogrant

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

40 55 4 100
81 15 4 100

Q28Nc. Which of these characteristics do you associate with the 
Chinese? Do you associate ____ with the Chinese or not? c. 

hardworking

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

96 3 1 100
42 50 8 100

PEW RESEARCH CENTER

www.pewresearch.org

20



Q28Nd. Which of these characteristics do you associate with the 
Chinese? Do you associate ____ with the Chinese or not? d. 

nationalistic

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

79 11 9 100
76 17 7 100

Q28Ne. Which of these characteristics do you associate with the 
Chinese? Do you associate ____ with the Chinese or not? e. modern

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

68 28 4 100
25 71 4 100

Q28Nf. Which of these characteristics do you associate with the 
Chinese? Do you associate ____ with the Chinese or not? f. honest

Yes, associate
No, do not 
associate DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

35 55 10 100
12 82 6 100

Q29. Which of these statements comes closer to your view?

(Survey 
country) 

should deal 
with its own 

problems and 
let other 

countries deal 
with their own 
problems [OR]

(Survey 
country) 

should help 
other 

countries deal 
with their 
problems Both (VOL) Neither (VOL) DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

41 49 6 1 3 100
60 36 3 1 1 100
40 53 5 1 1 100
83 12 5 0 1 100
77 18 5 0 1 100
67 22 6 2 2 100
51 43 4 3 1 100
65 21 10 1 3 100
40 55 4 0 1 100
45 51 3 0 1 100
52 43 2 1 1 100
49 45 4 1 1 100
56 22 12 3 6 100
53 23 12 1 11 100
35 59 1 2 3 100
37 60 1 1 1 100
74 23 3 0 0 100
59 38 2 0 0 100
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Q30. Do you think the United States plays a more important and powerful role as a 
world leader today compared to 10 years ago, a less important role or about as 

important a role as a world leader as it did 10 years ago?

More 
important role

Less important 
role

As important 
as 10 years 

ago DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

20 36 40 4 100
16 33 49 2 100
14 37 48 1 100
35 22 41 3 100
31 31 33 5 100
35 32 27 6 100
20 37 41 2 100
37 25 26 11 100
22 30 45 3 100
16 37 45 1 100
19 29 48 4 100
13 40 44 2 100
35 39 16 10 100
57 16 4 22 100
7 61 29 3 100
49 20 20 11 100
52 26 9 14 100
56 22 13 9 100

Q31a. Do you think ____ plays a more important role in the world today compared to 
10 years ago, a less important role or about as important a role in the world as it did 

10 years ago? a. (Survey country)

More 
important role

Less important 
role

As important 
as 10 years 

ago DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

37 23 38 2 100
23 46 30 1 100
62 11 25 1 100
17 65 15 3 100
34 33 29 4 100
19 52 23 5 100
24 31 44 1 100
45 28 20 7 100
21 50 28 1 100
28 28 43 1 100
20 40 37 3 100
42 13 45 1 100
75 10 10 5 100
68 15 4 13 100
24 34 39 3 100
42 35 17 6 100
34 52 8 6 100
41 43 13 3 100
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Q31b. Do you think ____ plays a more important role in the world today compared to 
10 years ago, a less important role or about as important a role in the world as it did 

10 years ago? b. the European Union

More 
important role

Less important 
role

As important 
as 10 years 

ago DK/Refused Total

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

32 38 29 1 100
46 23 28 3 100
39 33 26 2 100
43 29 22 6 100
41 32 21 6 100
52 21 25 2 100
42 28 22 8 100
39 27 32 2 100
49 22 29 1 100
39 26 30 5 100

Q32. Please tell me whether the first statement or the second statement comes 
closer to your own views, even if neither is exactly right.

In foreign 
policy, (survey 

country) 
should take 
into account 
the interests 
of its allies, 

even if it 
means making 

compro

In foreign 
policy, (survey 

country) 
should follow 

its own 
national 

interests, even 
when its allies 

strongly 
disagree

Neither/Both 
equally (VOL) DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

43 50 2 6 100
43 52 2 3 100
67 30 2 2 100
19 74 6 1 100
44 51 4 1 100
36 50 8 6 100
50 46 1 3 100
43 42 9 6 100
47 48 1 3 100
54 42 2 3 100
43 54 1 2 100
45 52 1 2 100
49 28 5 18 100
48 40 4 9 100
37 56 2 5 100
34 60 3 3 100
36 55 3 7 100

Q33a. How important is it to have ____ in our country? Is it very important, somewhat important, not 
too important or not important at all? a. people can practice their religion freely

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not important 
at all DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

67 25 5 2 1 100
64 33 2 0 0 100
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Q33b. How important is it to have ____ in our country? Is it very important, somewhat important, not 
too important or not important at all? b. the media can report the news without <state or government> 

censorship

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not important 
at all DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

70 21 5 2 2 100
60 34 3 1 2 100

Q33c. How important is it to have ____ in our country? Is it very important, somewhat important, not 
too important or not important at all? c. women have the same rights as men

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not important 
at all DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

77 18 2 2 1 100
69 27 3 0 1 100

Q33d. How important is it to have ____ in our country? Is it very important, somewhat important, not 
too important or not important at all? d. people can say what they want without <state or 

government> censorship

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not important 
at all DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

74 20 4 2 1 100
57 37 3 1 2 100

Q33e. How important is it to have ____ in our country? Is it very important, somewhat important, not 
too important or not important at all? e. honest elections are held regularly with a choice of at least 

two political parties

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not important 
at all DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

79 16 3 1 1 100
58 36 3 0 2 100

Q33f. How important is it to have ____ in our country? Is it very important, somewhat important, not 
too important or not important at all? f. people can use the internet without <state or government> 

censorship

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not important 
at all DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

68 23 5 3 2 100
57 32 4 1 5 100

Q34a. Do you think people should be able to say these types of 
things publically OR the government should be able to prevent 

people from saying these things in some circumstances? a. 
statements that criticize the government's policies

People should 
be able to say 
these things 

publicly

Government 
should be able 

to prevent 
people from 

saying DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

84 12 5 100
82 11 6 100

Q34b. Do you think people should be able to say these types of 
things publically OR the government should be able to prevent 

people from saying these things in some circumstances? b. 
statements that are offensive to minority groups

People should 
be able to say 
these things 

publicly

Government 
should be able 

to prevent 
people from 

saying DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

54 39 7 100
45 47 9 100
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Q34c. Do you think people should be able to say these types of 
things publically OR the government should be able to prevent 

people from saying these things in some circumstances? c. 
statements that are offensive to your religion or beliefs

People should 
be able to say 
these things 

publicly

Government 
should be able 

to prevent 
people from 

saying DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

57 34 9 100
43 48 9 100

Q34d. Do you think people should be able to say these types of 
things publically OR the government should be able to prevent 

people from saying these things in some circumstances? d. 
statements that call for violent protests

People should 
be able to say 
these things 

publicly

Government 
should be able 

to prevent 
people from 

saying DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 64 25 11 100

Hungary data not reported due to administrative error'

Q34e. Do you think people should be able to say these types of 
things publically OR the government should be able to prevent 

people from saying these things in some circumstances? e. 
statements that are sexually explicit

People should 
be able to say 
these things 

publicly

Government 
should be able 

to prevent 
people from 

saying DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

53 35 11 100
48 41 11 100

Q35a. Do you think media organizations should be able to publish 
information about these types of things OR [SHORTENED] a. large 

political protests in our country

Media 
organizations 
should be able 

to publish 
information

Government 
should be able 

to prevent 
media 

organizations DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

81 15 5 100
81 13 6 100

Q35b. Do you think media organizations should be able to publish 
information about these types of things OR [SHORTENED] b. 
economic issues that might destabilize the country's economy

Media 
organizations 
should be able 

to publish 
information

Government 
should be able 

to prevent 
media 

organizations DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

68 27 5 100
61 27 12 100
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Q35c. Do you think media organizations should be able to publish 
information about these types of things OR [SHORTENED] c. 

sensitive issues related to national security

Media 
organizations 
should be able 

to publish 
information

Government 
should be able 

to prevent 
media 

organizations DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016
 Poland Spring, 2016

63 30 7 100
65 27 8 100

Q36a. I'd like you to rate some different groups of people in (survey country) according to how you feel about them. 
Please tell me whether your opinion is very favorable, mostly favorable, mostly unfavorable or very unfavorable. a. Jews

Very favorable
Mostly 

favorable
Mostly 

unfavorable
Very 

unfavorable DK/Refused Total                  N=

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

30 55 7 3 5 100 999
30 58 4 1 8 100 1000
4 33 26 29 7 100 1007
7 43 21 11 18 100 1005
12 50 17 7 14 100 1016
23 67 2 1 7 100 999
10 50 18 6 17 100 686
22 44 13 8 12 100 1002
40 52 3 2 3 100 1000
33 52 5 2 8 100 1460

In Poland, question was asked of a sub-sample of 686 respondents.

Q36b. I'd like you to rate some different groups of people in (survey country) according to how you feel about them. 
Please tell me whether your opinion is very favorable, mostly favorable, mostly unfavorable or very unfavorable. b. Roma

Very favorable
Mostly 

favorable
Mostly 

unfavorable
Very 

unfavorable DK/Refused Total                  N=

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

8 25 40 21 5 100 999
7 41 35 5 13 100 1000
3 27 33 34 2 100 1007
5 20 37 27 11 100 1005
2 12 27 55 5 100 1016
8 45 30 8 10 100 999
4 36 39 8 13 100 686
15 30 34 15 6 100 1002
15 39 33 9 4 100 1000
11 35 32 13 9 100 1460

In United Kingdom, asked as 'Gypsies or Roma.' In Poland, question was asked of a sub-sample of 686 respondents.

Q36c. I'd like you to rate some different groups of people in (survey country) according to how you feel about them. 
Please tell me whether your opinion is very favorable, mostly favorable, mostly unfavorable or very unfavorable. c. 

Muslims

Very favorable
Mostly 

favorable
Mostly 

unfavorable
Very 

unfavorable DK/Refused Total                  N=

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

18 49 20 9 4 100 999
10 55 23 6 6 100 1000
5 26 33 32 5 100 1007
2 12 37 35 14 100 1005
3 22 33 36 6 100 1016
6 54 24 11 5 100 999
3 16 38 28 16 100 686
10 30 29 21 10 100 1002
17 44 25 10 4 100 1000
15 48 17 11 8 100 1460

In Poland, question was asked of a sub-sample of 686 respondents.
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Q37a. How often do you get news from each of the following? Do you get news from ____ often, 
sometimes, hardly ever or never? a. television

Often Sometimes Hardly ever Never DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

55 25 10 10 0 100
57 20 11 12 0 100
69 17 5 8 0 100
76 13 7 4 0 100
73 15 6 6 0 100
77 17 3 3 0 100
66 25 7 2 0 100
70 19 6 5 0 100
63 29 5 2 0 100
75 17 6 2 0 100
68 15 11 6 0 100
68 17 10 5 0 100
59 23 11 7 0 100
74 22 3 1 0 100
62 19 6 10 2 100
74 18 5 3 0 100
42 13 23 22 0 100
31 38 16 14 0 100
75 14 6 5 0 100

Empirical research by Pew Research Center on U.S. data has found that questions which explicitly or implicitly test a respondent’s level of 
news interest can be subject to social desirability bias, especially when the item is administered by an interviewer. Although untested in this 
survey, a similar bias may characterize the cross-national responses to Q37a-e.

Q37b. How often do you get news from each of the following? Do you get news from ____ often, 
sometimes, hardly ever or never? b. print newspapers

Often Sometimes Hardly ever Never DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

24 19 24 33 0 100
27 26 21 26 0 100
32 23 16 29 1 100
54 20 14 12 0 100
14 25 26 34 0 100
26 34 16 24 0 100
22 42 20 16 0 100
38 21 18 23 0 100
19 47 23 11 0 100
43 25 17 15 0 100
50 21 19 11 0 100
34 22 23 21 0 100
29 24 27 19 0 100
8 31 27 33 1 100
28 24 11 30 7 100
47 21 11 21 0 100
22 16 27 34 0 100
13 24 19 43 2 100
42 21 13 23 1 100

Empirical research by Pew Research Center on U.S. data has found that questions which explicitly or implicitly test a respondent’s level of 
news interest can be subject to social desirability bias, especially when the item is administered by an interviewer. Although untested in this 
survey, a similar bias may characterize the cross-national responses to Q37a-e.
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Q37c. How often do you get news from each of the following? Do you get news from ____ often, 
sometimes, hardly ever or never? c. radio

Often Sometimes Hardly ever Never DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

35 30 19 16 0 100
44 31 13 12 0 100
51 19 10 19 1 100
66 16 12 6 0 100
21 36 24 19 0 100
40 31 11 17 1 100
17 45 21 17 0 100
44 26 15 16 0 100
31 48 12 9 0 100
50 21 13 16 0 100
52 19 17 11 0 100
50 19 15 16 0 100
51 23 17 9 0 100
7 25 30 36 1 100
5 9 16 60 10 100
19 18 18 45 0 100
68 14 11 6 0 100
50 31 12 7 0 100
64 17 8 11 0 100

Empirical research by Pew Research Center on U.S. data has found that questions which explicitly or implicitly test a respondent’s level of 
news interest can be subject to social desirability bias, especially when the item is administered by an interviewer. Although untested in this 
survey, a similar bias may characterize the cross-national responses to Q37a-e.

Q37d. How often do you get news from each of the following? Do you get news from ____ often, 
sometimes, hardly ever or never? d. online news websites, blogs or apps

Often Sometimes Hardly ever Never DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

41 25 13 22 0 100
46 20 12 21 0 100
35 19 10 36 0 100
34 17 17 32 0 100
35 15 4 46 0 100
31 22 8 38 1 100
17 29 19 35 0 100
50 17 10 22 1 100
26 29 10 35 0 100
39 17 12 32 0 100
49 14 14 23 0 100
41 16 13 30 0 100
41 22 13 23 0 100
24 23 15 36 1 100
5 4 5 62 24 100
33 18 13 36 0 100
18 9 17 54 2 100
18 17 10 52 3 100
27 17 9 44 3 100

Empirical research by Pew Research Center on U.S. data has found that questions which explicitly or implicitly test a respondent’s level of 
news interest can be subject to social desirability bias, especially when the item is administered by an interviewer. Although untested in this 
survey, a similar bias may characterize the cross-national responses to Q37a-e.
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Q37e. How often do you get news from each of the following? Do you get news from ____ often, 
sometimes, hardly ever or never? e. social networking sites such as Facebook, Twitter, (COUNTRY 

SPECIFIC EXAMPLES)

Often Sometimes Hardly ever Never DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

38 20 13 29 1 100
35 16 14 34 0 100
28 12 10 50 0 100
20 10 12 58 0 100
27 16 5 52 0 100
30 20 9 41 1 100
19 28 16 37 0 100
32 21 14 33 0 100
20 27 9 45 0 100
44 13 12 30 0 100
41 14 11 33 0 100
36 16 10 39 0 100
37 19 11 33 0 100
31 19 14 35 1 100
7 4 3 61 25 100
19 15 15 51 1 100
24 9 14 52 1 100
23 18 7 50 2 100
33 16 8 39 3 100

Empirical research by Pew Research Center on U.S. data has found that questions which explicitly or implicitly test a respondent’s level of 
news interest can be subject to social desirability bias, especially when the item is administered by an interviewer. Although untested in this 
survey, a similar bias may characterize the cross-national responses to Q37a-e.

Q38. How much confidence do you have in U.S. President Barack Obama to do the right thing regarding 
world affairs – a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all?

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 United States Spring, 2016 32 26 15 25 1 100

Q38Na. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. a. 

U.S. President Barack Obama

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

40 43 8 7 3 100
28 56 8 6 1 100
47 39 9 4 1 100
6 35 31 27 2 100
14 44 21 10 11 100
24 44 16 10 6 100
53 39 5 2 1 100
8 50 18 7 17 100
17 58 18 5 2 100
54 39 3 5 0 100
38 41 10 10 2 100
40 44 9 6 1 100
13 39 21 10 18 100
34 24 5 4 33 100
17 61 15 2 5 100
55 28 7 6 4 100
36 27 10 12 15 100
49 24 8 12 7 100
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Q38Nb. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. b. 

U.S. presidential candidate Hillary Clinton

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

18 42 18 13 9 100
14 57 14 11 3 100
32 47 13 5 4 100
2 13 32 46 7 100
7 37 21 12 23 100
9 43 20 14 14 100
20 57 14 6 3 100
5 36 17 7 35 100
6 45 31 11 6 100
29 54 8 6 3 100
17 49 15 13 5 100
22 48 14 11 4 100
10 27 23 12 28 100
8 20 12 4 56 100
11 59 19 3 9 100
19 28 12 16 25 100
17 20 11 13 38 100
23 25 11 17 24 100

Q38Nc. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. c. 

U.S. presidential candidate Donald Trump

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

3 11 11 69 6 100
1 8 14 71 6 100
1 5 15 74 5 100
1 2 14 61 23 100
2 18 22 20 37 100
5 16 24 35 20 100
1 6 18 71 4 100
1 14 23 20 42 100
1 7 20 64 8 100
0 6 10 82 2 100
4 8 14 71 3 100
2 9 14 73 2 100
4 18 26 14 39 100
4 10 10 8 67 100
2 7 33 49 9 100
7 17 11 27 39 100
7 14 10 24 45 100
12 22 12 27 26 100
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Q38Nd. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. d. 

U.S. presidential candidate Bernie Sanders

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

18 39 10 12 22 100
4 25 22 24 26 100
7 28 21 10 35 100
1 3 14 31 52 100
2 14 20 12 52 100
2 17 23 16 43 100
7 38 20 9 26 100
1 11 15 8 65 100
1 14 37 19 29 100
11 40 18 13 18 100
9 25 18 14 33 100
10 36 15 12 27 100
3 16 26 14 41 100
3 10 9 9 69 100
1 24 24 7 43 100
7 16 11 23 43 100
6 13 11 21 49 100
12 21 10 21 36 100

Q38Ne. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. e. 

U.S. presidential candidate Ted Cruz

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

2 29 15 28 25 100
3 19 24 27 27 100
1 18 25 17 39 100
0 3 15 32 50 100
1 14 21 14 49 100
1 15 25 17 41 100
1 27 28 17 27 100
1 11 15 8 65 100
1 11 35 22 30 100
1 25 27 28 19 100
2 24 22 22 32 100
1 29 21 21 28 100
4 18 22 14 43 100
3 10 8 9 70 100
1 22 23 8 46 100
6 16 14 22 42 100
5 13 14 18 50 100
10 21 11 19 39 100

Q38Ng. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. 

g. Chinese President Xi Jinping

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

4 35 21 16 24 100
4 11 10 10 64 100
1 11 39 40 10 100
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Q38Nh. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. h. 

Russian President Vladimir Putin

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

6 20 20 45 10 100
4 16 30 48 2 100
6 25 36 32 1 100
15 38 26 18 3 100
6 32 33 19 10 100
9 22 34 24 11 100
1 12 27 58 2 100
1 6 26 60 7 100
2 6 35 53 5 100
2 10 23 64 1 100
3 17 26 46 7 100
4 21 25 45 5 100
15 38 16 7 24 100
10 14 9 6 62 100
4 22 43 22 9 100
6 21 12 24 38 100
11 17 12 16 44 100
13 20 10 20 37 100

Q38Ni. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. i. 

German Chancellor Angela Merkel

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

18 41 9 8 24 100
18 53 14 14 2 100
43 30 16 10 0 100
1 9 22 67 1 100
5 24 34 29 7 100
5 28 33 26 8 100
41 42 7 6 3 100
5 28 33 22 13 100
6 34 33 24 3 100
37 47 8 5 2 100
21 38 13 18 11 100

Q38Nj. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. j. 

Canadian Prime Minister Justin Trudeau

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016 34 40 11 13 3 100

Q38Nk. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. 

k. Australian Prime Minister Malcolm Turnbull

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016 18 47 20 13 2 100

Q38Nl. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. l. 

Kenyan President Uhuru Kenyatta

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016 45 30 10 13 3 100
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Q38Nm. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. 

m. Nigerian President Muhammadu Buhari

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 Nigeria Spring, 2016 46 26 10 17 2 100

Q38Nn. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. 

n. South African President Jacob Zuma

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

 South Africa Spring, 2016 30 20 12 36 2 100

QCAN1. How closely have you been following news about the U.S. presidential race — very closely, 
somewhat closely, not too closely, or not at all?

Very closely
Somewhat 

closely Not too closely Not at all DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016 15 48 26 11 0 100

QCAN2. Thinking about the U.S. presidential elections, do you have a positive or a 
negative impression of the U.S. presidential campaign?

Positive Negative

Neither 
positive nor 

negative 
(VOL) DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

20 69 5 6 100
16 75 5 4 100
45 21 14 20 100
42 12 11 34 100
44 39 8 8 100

QCAN3. Now thinking about recent parliamentary elections in our country, do you 
have a positive or a negative impression of the 2015 parliamentary election 

campaign?

Positive Negative

Neither 
positive nor 

negative 
(VOL) DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016 63 30 3 4 100

Q39. Do you think the EU should play a more active role or less active role in world affairs than it does 
today?

More active 
role

Less active 
role

About the 
same (VOL) No role (VOL) DK/Refused Total

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

80 16 1 0 2 100
74 18 5 0 3 100
76 15 5 1 3 100
66 21 9 1 3 100
77 15 3 1 4 100
60 30 7 0 3 100
61 14 14 1 11 100
90 6 2 0 2 100
73 21 6 0 1 100
55 33 6 1 6 100
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Q40. Now thinking about (survey country), do you think that we should increase our 
spending on national defense, keep it about the same or decrease it?

Increase Keep same Decrease DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

31 52 13 4 100
32 52 14 2 100
34 47 17 2 100
27 47 23 4 100
30 52 12 6 100
26 45 23 6 100
50 38 9 4 100
52 37 3 7 100
14 52 33 2 100
47 45 7 1 100
43 41 14 2 100
27 55 16 1 100
63 20 6 12 100
29 52 14 5 100
77 11 12 1 100
58 20 19 3 100
50 30 17 2 100

Q42. Some people say that Japan should play a more active military 
role in the Asia-Pacific region. Other people say that Japan should 

limit its military role in regional affairs. Which view is closer to your 
own?

Play a more 
active military 

role
Limit its 

military role DK/Refused Total

 Japan Spring, 2016 29 62 10 100

Q43. Which statement comes closer to your view about (survey country)’s 
involvement in the global economy, even if neither is exactly right?

It is a good 
thing because 

it provides 
(survey 

country) with 
new markets 

and 
opportunities 

for growth

It is a bad 
thing because 

it lowers 
wages and 

costs jobs in 
(survey 
country) Neither (VOL) DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

64 28 3 5 100
51 45 2 2 100
70 24 2 4 100
35 57 4 5 100
56 34 4 6 100
44 44 5 7 100
71 25 2 2 100
48 27 9 16 100
56 39 1 4 100
71 25 2 2 100
64 29 1 5 100
67 27 3 4 100
60 23 6 11 100
52 25 3 20 100
58 32 2 9 100
70 25 1 4 100
70 25 0 4 100
48 46 3 4 100
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Q44. Overall, do you think having an increasing number of people of many different 
races, ethnic groups and nationalities in (survey country) makes this country a better 

place to live, a worse place to live or doesn’t make much difference either way?

A better place 
to live

A worse place 
to live

Doesn't make 
much 

difference 
either way DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016

52 12 34 2 100
26 24 48 2 100
26 31 40 3 100
10 63 27 1 100
17 41 39 3 100
18 53 25 5 100
16 36 47 1 100
14 40 33 12 100
31 22 45 2 100
36 26 38 0 100
33 31 34 2 100
49 22 27 1 100

Q45. Which of the following statements comes closer to your view, even if neither is exactly right?

Improving 
human rights 
around the 

world should 
be one of 
(survey 

country)’s 
most 

important 
foreign policy 

goals

Improving 
human rights 
is important, 

but many 
other foreign 
policy goals 
should be 

more 
important

Improving 
human rights 
around the 

world should 
not be an 
important 

foreign policy 
goal for 
(survey 
country)

None of the 
above (VOL) DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

44 41 11 1 3 100
45 44 7 1 3 100
41 46 11 0 1 100
62 33 4 0 1 100
32 55 10 1 1 100
17 56 20 3 3 100
31 47 13 3 7 100
53 35 10 1 1 100
21 54 13 3 10 100
63 27 7 0 2 100
56 36 6 0 1 100
43 41 12 0 2 100
43 43 12 1 1 100
46 27 5 2 20 100
29 62 3 1 5 100
50 31 11 2 6 100
47 36 13 1 3 100
45 30 19 2 4 100
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Q46a. I’m going to read you a list of things (survey country) might 
do in dealing with developing countries. As I read each one, please 
tell me if you would support or oppose it. a. increasing foreign aid 

to developing countries

Support Oppose DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

67 28 5 100
55 42 3 100
67 30 3 100
28 69 3 100
30 64 6 100
52 39 9 100
55 42 3 100
52 33 14 100
83 15 2 100
61 37 2 100
45 51 3 100
58 39 3 100
62 32 6 100
66 27 7 100
61 36 3 100

Q46b. I’m going to read you a list of things (survey country) might 
do in dealing with developing countries. As I read each one, please 
tell me if you would support or oppose it. b. importing more goods 

from developing countries

Support Oppose DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

71 24 5 100
56 41 3 100
78 19 3 100
30 65 5 100
46 48 6 100
42 50 8 100
85 13 2 100
46 40 14 100
72 23 5 100
76 22 2 100
76 19 4 100
57 40 3 100
55 38 7 100
71 20 9 100
68 31 1 100
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Q46c. I’m going to read you a list of things (survey country) might 
do in dealing with developing countries. [SHORTENED] c. increasing 

(SURVEY COUNTRY NATIONALITY) companies' investment in 
developing countries

Support Oppose DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

73 21 5 100
67 31 2 100
79 17 3 100
47 49 4 100
62 32 7 100
52 39 9 100
79 19 2 100
74 13 13 100
87 10 3 100
82 17 2 100
79 17 4 100
77 21 2 100
67 24 9 100
73 19 7 100
79 19 2 100

Q47. Do you support or oppose the U.S.-led military actions against 
the Islamic militant group in Iraq and Syria known as ISIS?

Support Oppose DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

76 19 5 100
68 25 8 100
84 13 3 100
71 24 5 100
48 45 7 100
53 36 11 100
67 27 6 100
79 17 4 100
65 22 13 100
62 30 8 100
81 16 3 100
71 22 7 100
75 18 7 100
54 24 22 100
52 37 10 100
60 32 8 100
59 32 9 100
32 58 10 100

Q48. In the long run, do you think that Greece’s overall economy has been 
strengthened or weakened by the economic integration of Europe?

Strengthened Weakened Neither (VOL) DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 8 86 6 1 100

PEW RESEARCH CENTER

www.pewresearch.org

37



Q49. Which statement best describes your views about the future of the European 
Union, even if none is exactly right?

National 
governments 

should 
transfer more 
powers to the 

European 
Union

The current 
division of 

powers 
between 
national 

governments 
and the EU 

should remain 
the same

Some powers 
should be 

returned to 
national 

governments DK/Refused Total

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

34 21 39 6 100
26 25 43 6 100
8 18 68 7 100
17 35 40 8 100
21 26 39 13 100
23 28 45 4 100
9 39 38 14 100
30 27 35 8 100
13 38 47 2 100
6 25 65 4 100

Q50a. Thinking about some issues, do you approve or disapprove of 
the way the European Union is dealing with ____? a. European 

economic issues

Approve Disapprove DK/Refused Total

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

27 66 7 100
47 38 15 100
6 92 2 100
39 48 13 100
22 68 10 100
42 49 9 100
47 33 19 100
28 65 7 100
34 59 7 100
28 55 17 100

Q50b. Thinking about some issues, do you approve or disapprove of 
the way the European Union is dealing with ____? b. the refugee 

issue

Approve Disapprove DK/Refused Total

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

26 70 4 100
26 67 7 100
5 94 1 100
24 72 4 100
17 77 6 100
30 62 7 100
19 71 10 100
21 75 4 100
10 88 2 100
22 70 9 100
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Q50c. Thinking about some issues, do you approve or disapprove of 
the way the European Union is dealing with ____? c. Russia

Approve Disapprove DK/Refused Total

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

33 53 14 100
39 50 11 100
20 69 12 100
32 52 16 100
25 52 23 100
40 50 10 100
32 48 19 100
33 46 22 100
35 55 10 100
30 42 28 100

Q50N. If the UK were to leave the European Union, do you think this 
would be a good thing or a bad thing for the EU?

Good thing Bad thing DK/Refused Total

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016

32 62 7 100
16 74 10 100
14 65 21 100
10 70 20 100
23 57 20 100
16 75 9 100
11 66 23 100
16 70 14 100
8 89 3 100

Q51a. Does Statement #1 or Statement #2 comes closer to your own views: a. 
refugees make our country stronger because of their work and talents OR refugees 

are a burden on our country because they take our jobs and social benefits

Statement 1 Statement 2
Neither/Both 
equally (VOL) DK/Refused Total

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

39 53 5 3 100
59 31 7 3 100
9 72 18 0 100
9 82 7 2 100
21 65 11 3 100
43 44 9 5 100
10 75 8 7 100
50 40 7 3 100
62 32 4 2 100
42 46 7 5 100
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Q51b. Does Statement #1 or Statement #2 comes closer to your own views: b. 
refugees in our country today are more to blame for crime than other groups OR 
refugees in our country today are no more to blame for crime than other groups

Statement 1 Statement 2
Neither/Both 
equally (VOL) DK/Refused Total

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

24 74 0 2 100
35 59 1 5 100
30 57 11 2 100
43 46 8 3 100
47 36 11 6 100
26 47 9 18 100
13 84 2 2 100
46 49 2 3 100
28 66 1 5 100

Results for the Netherlands not included due to administrative error.

Q51c. Does Statement #1 or Statement #2 comes closer to your own views: c. 
refugees will increase the likelihood of terrorism in our country OR refugees will not 

increase the likelihood of terrorism in our country

Statement 1 Statement 2
Neither/Both 
equally (VOL) DK/Refused Total

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

46 51 1 3 100
61 36 1 3 100
55 33 9 3 100
76 18 4 2 100
60 28 7 5 100
60 36 1 3 100
71 15 6 8 100
40 55 2 3 100
57 40 1 2 100
52 41 1 5 100

Q53. Europe has had strong political and economic ties with the United States on the 
one hand and the nations of Asia on the other hand. Which area do you think is more 

important to Europe?

The United 
States

The nations of 
Asia

Equally 
important 

(VOL) DK/Refused Total

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

56 38 2 4 100
43 41 11 5 100
51 25 19 5 100
50 23 22 6 100
60 19 12 9 100
57 34 3 6 100
60 13 15 11 100
57 31 6 7 100
49 43 4 4 100
53 30 6 11 100
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Q54. Thinking about our relations with Russia, in your view, which 
is more important?

Being tough 
with Russia on 
foreign policy 

disputes

Having a 
strong 

economic 
relationship 
with Russia DK/Refused Total

 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016

48 49 3 100
35 58 7 100
7 89 4 100
23 67 10 100
29 54 17 100
49 46 5 100
41 42 17 100
47 42 11 100
71 26 3 100
45 44 10 100

Q55. And in your view, has (survey country) been successful more because of its ability to change or 
more because of its reliance on long-standing principles?

Ability to 
change

Reliance on 
long-standing 

principles Both (VOL) Neither (VOL) DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

21 48 16 11 4 100
53 26 13 4 5 100
47 32 7 6 9 100
42 32 12 3 11 100
51 21 10 2 16 100
64 30 1 1 5 100
58 31 5 3 4 100
59 33 3 1 5 100
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Q56. Now thinking about education, which statement comes closer to your own views, even if neither is 
exactly right?

It is more 
important that 
the schools in 
our country 

teach students 
to be creative 

and think 
independently

It is more 
important that 
the schools in 
our country 

teach students 
basic academic 

skills and 
encourage 
discipline Both (VOL) Neither (VOL) DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

48 42 9 0 1 100
50 38 10 1 1 100
42 51 5 1 2 100
61 25 12 0 1 100
53 28 19 0 0 100
43 36 19 1 1 100
41 42 14 2 2 100
54 38 5 0 2 100
49 26 21 1 3 100
67 24 7 0 2 100
54 42 4 0 0 100
37 51 10 0 1 100
45 46 8 0 0 100
44 23 28 2 3 100
43 29 13 1 14 100
47 48 3 1 1 100
38 59 1 0 2 100
41 50 8 0 1 100
43 49 6 0 1 100

Q57a. Here is a list of things that may be problems in our country. As I read each one, please tell me if 
you think it is a very big problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all. a. 

the gap between the rich and the poor

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 82 15 3 0 0 100

Q57b. Here is a list of things that may be problems in our country. As I read each one, please tell me if 
you think it is a very big problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all. b. 

declining moral values in society

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 71 21 6 1 0 100

Q57c. Here is a list of things that may be problems in our country. 
As I read each one, please tell me if you think it is a very big 
problem, a moderately big problem, a small problem or not a 

problem at all. c. lack of employment opportunities

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem Total

 Greece Spring, 2016 95 5 0 100

Q57d. Here is a list of things that may be problems in our country. As I read each one, please tell me if 
you think it is a very big problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all. d. 

conflict between religious groups

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 28 28 25 18 1 100

Q57e. Here is a list of things that may be problems in our country. As I read each one, please tell me if 
you think it is a very big problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all. e. 

conflict between ethnic groups

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 30 29 25 16 1 100
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Q57f. Here is a list of things that may be problems in our country. As I read each one, 
please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, a small 

problem or not a problem at all. f. pollution of the natural environment

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all Total

 Greece Spring, 2016 67 27 5 1 100

Q57g. Here is a list of things that may be problems in our country. As I read each one, please tell me if 
you think it is a very big problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all. g. 

corruption

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 93 7 0 0 0 100

Q58Aa. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. a. poor quality schools

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

67 19 9 4 0 100
82 12 4 3 0 100
74 13 7 5 1 100

Q58Ab. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. b. crime

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

82 8 6 2 1 100
88 8 3 1 0 100
95 3 1 0 1 100

Q58Ac. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. c. poor health care

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

75 15 6 3 1 100
85 9 4 1 0 100
75 13 8 4 0 100

Q58Ad. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. d. the gap between rich and poor

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

72 14 7 6 1 100
72 15 7 5 1 100
71 14 10 4 1 100

Q58Ae. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. e. government corruption

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

91 4 2 1 1 100
88 7 2 1 1 100
84 6 5 3 2 100

Q58Af. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. f. lack of access to clean toilets

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

65 17 12 6 1 100
64 20 12 4 0 100
67 15 12 5 0 100
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Q58Ag. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. g. energy shortages, such as electricity blackouts or 

fuel scarcity

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

64 20 11 4 0 100
89 7 3 1 0 100
67 16 12 4 1 100

Q58Ah. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. h. lack of employment opportunities

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

87 8 4 2 0 100
88 9 2 1 0 100
92 5 2 0 0 100

Q58Ai. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. i. food shortages

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

71 15 10 4 0 100
81 11 6 2 0 100
71 15 10 3 1 100

Q58Aj. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. j. poor infrastructure, such as roads and bridges

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

72 17 8 2 0 100
78 16 5 1 0 100
69 18 9 3 1 100

Q58Ak. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. k. pollution and other forms of environmental damage

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

68 16 12 3 1 100
71 20 7 2 1 100
69 15 12 3 2 100

Q58Al. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. l. too few citizens participating in politics

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

42 19 20 16 3 100
43 26 17 12 2 100
43 21 19 11 5 100

Q58Am. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. m. lack of clean drinking water

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

75 14 7 4 0 100
79 13 6 2 0 100
69 14 10 7 0 100
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Q58An. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. n. poverty

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

86 9 3 2 0 100
93 4 2 1 0 100
82 9 6 2 1 100

Q59a. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. a. crime

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 India Spring, 2016 82 13 3 0 1 100

Q59b. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. b. corrupt officials

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 India Spring, 2016 80 15 3 0 3 100

Q59c. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. c. air pollution

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 India Spring, 2016 68 19 6 1 6 100

Q59d. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. d. a lack of employment opportunities

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 India Spring, 2016 81 14 2 0 3 100

Q59e. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. e. terrorism

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 India Spring, 2016 78 14 4 1 3 100

Q59f. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. f. communal relations

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 India Spring, 2016 54 22 11 5 8 100

Q60a. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. a. crime

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 35 40 20 2 3 100

Q60b. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. b. corrupt officials

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 49 34 12 1 3 100

Q60c. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. c. health care

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 33 36 25 4 3 100
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Q60d. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. d. the gap between rich and poor

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 37 40 17 4 2 100

Q60e. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. e. air pollution

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 34 36 21 5 4 100

Q60f. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. f. corrupt business people

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 26 35 23 6 9 100

Q60g. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. g. conditions for workers

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 24 37 27 5 7 100

Q60h. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. h. unemployment

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 30 35 25 5 4 100

Q60i. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. i. safety of food

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 40 34 18 4 4 100

Q60j. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. j. water pollution

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 37 36 19 5 3 100

Q60k. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. k. rising prices

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 36 38 19 4 2 100

Q60l. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. l. quality of manufactured goods

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 35 34 21 6 4 100

Q60m. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big 
problem, a small problem or not a problem at all. m. education

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 32 32 27 6 3 100
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Q60n. As I read each one, please tell me if you think it is a very big problem, a moderately big problem, 
a small problem or not a problem at all. n. safety of medicine

Very big 
problem

Moderately big 
problem Small problem

Not a problem 
at all DK/Refused Total

 China Spring, 2016 42 32 18 4 4 100

Q61a. For each of the following problems, please tell me if you think it will get better, 
get worse or stay the same in the next five years. a. corruption

Better Worse Stay the same DK/Refused Total

 China Spring, 2016 64 19 14 4 100

Q61b. For each of the following problems, please tell me if you think it will get better, 
get worse or stay the same in the next five years. b. the gap between rich and poor

Better Worse Stay the same DK/Refused Total

 China Spring, 2016 40 37 18 4 100

Q61c. For each of the following problems, please tell me if you think it will get better, 
get worse or stay the same in the next five years. c. air pollution

Better Worse Stay the same DK/Refused Total

 China Spring, 2016 43 33 20 4 100

Q61d. For each of the following problems, please tell me if you think it will get better, 
get worse or stay the same in the next five years. d. water pollution

Better Worse Stay the same DK/Refused Total

 China Spring, 2016 41 34 20 5 100

Q61e. For each of the following problems, please tell me if you think it will get better, 
get worse or stay the same in the next five years. e. safety of food

Better Worse Stay the same DK/Refused Total

 China Spring, 2016 47 31 17 5 100

Q62. Which statement comes closer to your own views, even if neither is exactly right?

We should 
reduce air 

pollution even 
if it means 

slower 
economic 

growth

Air pollution is 
the price we 
have to pay 

for continued 
economic 

growth Both (VOL) Neither (VOL) DK/Refused Total

 China Spring, 2016
 India Spring, 2016

50 24 15 4 7 100
47 24 12 1 16 100

Q62Na. Please tell me whether you completely agree, mostly agree, mostly disagree or completely 
disagree with the following statements. a. our way of life needs to be protected against foreign 

influence

Completely 
agree Mostly agree

Mostly 
disagree

Completely 
disagree DK/Refused Total

 China Spring, 2016 31 46 15 5 4 100

Q63. Do you think the gap between the rich and the poor in (survey country) has 
increased, decreased or stayed the same in the last five years?

Increased Decreased
Stayed the 

same DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

68 18 13 2 100
70 15 13 2 100
64 14 21 1 100
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Q64B. ASK SPLIT B ONLY: I am now going to read you a list of things some people say could be improved in our country. Of this list, please tell me which 
one you think should be the most important priority for our country.

Health care Education

Agriculture 
and the supply 

of food

The supply of 
energy, such 
as electricity 

or petrol

Infrastructure, 
such as roads 

and bridges

Government 
effectiveness, 

such as 
reducing 
corruption DK/Refused Total                  N=

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

20 33 19 2 6 20 1 100 582
14 18 27 19 5 17 0 100 553
17 36 12 7 5 22 1 100 586

Q65B. ASK SPLIT B ONLY: And which should be the second most important priority?

Health care Education

Agriculture 
and the supply 

of food

The supply of 
energy, such 
as electricity 

or petrol

Infrastructure, 
such as roads 

and bridges

Government 
effectiveness, 

such as 
reducing 
corruption DK/Refused Total             N=

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

27 24 20 8 10 9 1 100 582
18 23 21 18 9 11 0 100 553
22 29 18 7 8 16 1 100 586

Q66a. When children today in (survey country) grow up, do you think each of the following things will be much better 
than it is today in our country, somewhat better, about the same, somewhat worse or much worse? a. education

Much better
Somewhat 

better
About the 

same
Somewhat 

worse Much worse DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

52 29 4 5 9 1 100
62 23 5 4 4 1 100
45 22 11 7 13 1 100

Q66b. When children today in (survey country) grow up, do you think each of the following things will be much better 
than it is today in our country, somewhat better, about the same, somewhat worse or much worse? b. poverty

Much better
Somewhat 

better
About the 

same
Somewhat 

worse Much worse DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

13 26 11 11 36 2 100
47 24 10 8 8 3 100
21 22 15 11 29 3 100

Q66c. When children today in (survey country) grow up, do you think each of the following things will be much better 
than it is today in our country, somewhat better, about the same, somewhat worse or much worse? c. health care

Much better
Somewhat 

better
About the 

same
Somewhat 

worse Much worse DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

40 36 7 7 9 2 100
60 26 6 3 3 2 100
37 25 12 8 15 1 100

Q66d. When children today in (survey country) grow up, do you think each of the following things will be much better 
than it is today in our country, somewhat better, about the same, somewhat worse or much worse? d. government 

corruption

Much better
Somewhat 

better
About the 

same
Somewhat 

worse Much worse DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

13 21 9 12 42 4 100
37 23 12 11 13 4 100
15 18 13 8 40 5 100

Q66e. When children today in (survey country) grow up, do you think each of the following things will be much better 
than it is today in our country, somewhat better, about the same, somewhat worse or much worse? e. terrorism

Much better
Somewhat 

better
About the 

same
Somewhat 

worse Much worse DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016

11 18 7 14 47 4 100
39 22 10 11 12 6 100

Q66f. When children today in (survey country) grow up, do you think each of the following things will be much better 
than it is today in our country, somewhat better, about the same, somewhat worse or much worse? f. equal rights for 

men and women

Much better
Somewhat 

better
About the 

same
Somewhat 

worse Much worse DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

26 28 17 9 15 5 100
39 31 14 7 5 3 100
34 23 20 6 13 3 100
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Q67a. As I read each one, please tell me if you think it is a very important, somewhat important, not 
too important or not at all an important reason why many people do not have jobs. a. schools do not 

teach the necessary skills

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

37 20 20 21 2 100
35 25 20 19 1 100
61 18 10 10 2 100

Q67b. As I read each one, please tell me if you think it is a very important, somewhat important, not 
too important or not at all an important reason why many people do not have jobs. b. some people are 

unmotivated or lazy

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

25 20 23 30 3 100
33 25 21 20 1 100
50 17 14 17 2 100

Q67c. As I read each one, please tell me if you think it is a very important, somewhat important, not 
too important or not at all an important reason why many people do not have jobs. c. many jobs only 

go to people with connections

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

64 11 11 14 1 100
63 17 11 8 1 100
69 13 8 10 1 100

Q67d. As I read each one, please tell me if you think it is a very important, somewhat important, not 
too important or not at all an important reason why many people do not have jobs. d. some people are 

discriminated against because of their ethnicity/race

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

53 14 15 16 1 100
35 24 19 20 2 100
57 15 15 12 2 100

In Kenya and Nigeria, question asked about 'ethnicity'; In South Africa, question asked about 'race'

Q67e. As I read each one, please tell me if you think it is a very important, somewhat important, not 
too important or not at all an important reason why many people do not have jobs. e. some people 

have health problems that prevent them from working

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important DK/Refused Total

 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

30 19 22 27 2 100
36 26 20 17 1 100
58 19 12 10 1 100

Q68. In general, would you say the government is run for the 
benefit of all the people in (survey country) OR is it run for the 

benefit of only a few groups of people?

Benefit all
Benefit few 

groups DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

16 80 4 100
26 67 6 100
23 73 4 100
37 54 9 100
68 25 7 100
41 58 2 100
42 55 2 100
28 70 1 100

PEW RESEARCH CENTER

www.pewresearch.org

49



Spring, 2016

 Kenya  Nigeria  South Africa

Q69. In your opinion, which other country in the world is the best example of an economically developed country? United States
China
Japan
South Africa
Tanzania
Germany
United Kingdom
France
Switzerland
Other European Union/Europe
Uganda
Canada
India
Israel
Kenya
Nigeria
Saudi Arabia
Other Gulf states, such as the UAE
Singapore
Australia
Botswana
Ghana
None (VOL)
Other (VOL)
DK/Refused
Total

36 25 27
15 28 22
4 2 3
4 1 1
4 0 0
2 2 5
1 2 4
0 1 1
0 0 1
2 1 4
2 0 0
1 1 1
1 0 0
1 1 0
1 0 0
1 2 2
1 4 0
1 1 0
1 0 0
0 1 4
0 0 4
0 1 0
4 3 2
2 1 3
15 24 15

100 100 100

Data is displayed vertically.

Spring, 2016

 Kenya  Nigeria  South Africa

Q70a. When thinking about what makes (COUNTRY NAMED IN Q69) the best example of an economically developed country, what first comes to mind? Agriculture/farming/natural resources
Manufacturing/production/goods
Infrastructure/roads/electricity/industry
Advanced technology/innovation
Education system/standards
Political stability/low corruption/good government
Jobs/economic opportunities/growth/stability
World power/foreign aid/foreign investment
Strong individual values/hardworking/creative
Individual rights/unity/equality
High living standards/affordable goods
Health care system/facilities
Peaceful/security
Other
DK/Refused
Total

3 3 2
6 12 9
8 4 2
2 12 6
5 3 8
15 7 4
18 18 28
6 3 3
8 11 7
6 3 5
5 6 6
0 1 1
7 3 4
3 9 9
7 4 6

100 100 100

Open end responses combined into general categories. Data is displayed vertically.

Spring, 2016

 Kenya  Nigeria  South Africa

Q70b. And what comes to mind next? Agriculture/farming/natural resources
Manufacturing/production/goods
Infrastructure/roads/electricity/industry
Advanced technology/innovation
Education system/standards
Political stability/low corruption/good government
Jobs/economic opportunities/growth/stability
World power/foreign aid/foreign investment
Strong individual values/hardworking/creative
Individual rights/unity/equality
High living standards/affordable goods
Health care system/facilities
Peaceful/security
Other
DK/Refused
Total

2 3 1
3 6 5
8 6 1
2 6 3
6 3 9
10 6 6
13 11 17
4 3 4
4 10 8
8 2 4
2 4 6
1 0 1
4 4 4
3 8 9
30 29 20

100 100 100

Open end responses combined into general categories. Data is displayed vertically.
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Q71. Do you think most Muslims in our country today want to adopt (survey country)’
s customs and way of life or do you think that they want to be distinct from the larger 

(SURVEY COUNTRY NATIONALITY) society?

Adopt customs
Want to be 

distinct Both (VOL) DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016

43 43 2 12 100
38 44 6 11 100
43 52 2 3 100
32 61 3 5 100
11 78 7 4 100
16 76 4 4 100
27 61 6 5 100
42 53 2 3 100
33 45 8 14 100
24 68 3 4 100
43 50 3 4 100
31 54 5 10 100
42 46 4 7 100

Q72. In your opinion, how many Muslims in our country support extremist groups like the Islamic 
militant group in Iraq and Syria known as ISIS: Would you say most, many, just some or very few?

Most Many Just some Very few DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016

7 10 30 47 6 100
5 8 23 55 9 100
6 13 36 44 2 100
3 9 37 48 3 100
8 22 35 29 7 100
10 27 27 15 20 100
10 36 33 15 6 100
2 12 46 36 4 100
12 23 25 12 28 100
12 13 33 38 4 100
6 10 36 46 2 100
5 12 29 48 5 100
6 10 28 53 4 100

Q73a. Now I’d like to ask your views about some political leaders in our country. Please tell me if you 
have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of 

____? a. Rahul Gandhi

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 India Spring, 2016 25 38 18 14 5 100

Q73b. Now I’d like to ask your views about some political leaders in our country. Please tell me if you 
have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of 

____? b. Sonia Gandhi

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 India Spring, 2016 28 37 17 14 4 100

Q73c. Now I’d like to ask your views about some political leaders in our country. Please tell me if you 
have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of 

____? c. Narendra Modi

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 India Spring, 2016 57 24 10 6 3 100
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Q73d. Now I’d like to ask your views about some political leaders in our country. Please tell me if you 
have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of 

____? d. Arvind Kejriwal

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 India Spring, 2016 19 31 14 13 23 100

Q74a. Now I am going to read you a list of groups and organizations. Please tell me if you have a very 
favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of ____. a. 

Bharatiya Janata Party (BJP)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 India Spring, 2016 53 27 10 6 4 100

Q74b. Now I am going to read you a list of groups and organizations. Please tell me if you have a very 
favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of ____. b. Indian 

National Congress (INC)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 India Spring, 2016 28 39 15 14 5 100

Q74c. Now I am going to read you a list of groups and organizations. Please tell me if you have a very 
favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of ____. c. Aam 

Aadmi Party (AAP)

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 India Spring, 2016 15 32 16 16 21 100

Q75a. Do you approve or disapprove of the way Prime Minister 
Narendra Modi is handling each of the following areas? a. 

unemployment

Approve Disapprove DK/Refused Total

 India Spring, 2016 62 32 7 100

Q75b. Do you approve or disapprove of the way Prime Minister 
Narendra Modi is handling each of the following areas? b. terrorism

Approve Disapprove DK/Refused Total

 India Spring, 2016 61 31 8 100

Q75c. Do you approve or disapprove of the way Prime Minister 
Narendra Modi is handling each of the following areas? c. ...

Approve Disapprove DK/Refused Total

 India Spring, 2016 59 33 8 100

Q75d. Do you approve or disapprove of the way Prime Minister 
Narendra Modi is handling each of the following areas? d. helping 

the poor

Approve Disapprove DK/Refused Total

 India Spring, 2016 62 31 8 100

Q75e. Do you approve or disapprove of the way Prime Minister 
Narendra Modi is handling each of the following areas? e. 

communal relations

Approve Disapprove DK/Refused Total

 India Spring, 2016 53 33 13 100

Q75f. Do you approve or disapprove of the way Prime Minister 
Narendra Modi is handling each of the following areas? f. air 

pollution

Approve Disapprove DK/Refused Total

 India Spring, 2016 53 33 14 100
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Q76a. Do you approve or disapprove of the way Prime Minister 
Narendra Modi is handling relations with ____? a. China

Approve Disapprove DK/Refused Total

 India Spring, 2016 38 32 30 100

Q76b. Do you approve or disapprove of the way Prime Minister 
Narendra Modi is handling relations with ____? b. Russia

Approve Disapprove DK/Refused Total

 India Spring, 2016 43 25 32 100

Q76c. Do you approve or disapprove of the way Prime Minister 
Narendra Modi is handling relations with ____? c. Pakistan

Approve Disapprove DK/Refused Total

 India Spring, 2016 22 50 29 100

Q76d. Do you approve or disapprove of the way Prime Minister 
Narendra Modi is handling relations with ____? d. the United States

Approve Disapprove DK/Refused Total

 India Spring, 2016 54 15 31 100

Q77a. As I read some pairs of phrases, please tell me which one best reflects your 
impression of Narendra Modi. Do you think Narendra Modi is ____? a. someone who 

cares about people like me OR someone who doesn't care about people like me

Statement #1 Statement #2 Neither (VOL) DK/Refused Total

 India Spring, 2016 56 29 4 11 100

Q77b. As I read some pairs of phrases, please tell me which one best reflects your 
impression of Narendra Modi. Do you think Narendra Modi is ____? b. someone who 

is able to get things done OR someone who is not able to get things done

Statement #1 Statement #2 Neither (VOL) DK/Refused Total

 India Spring, 2016 49 33 4 13 100

Q77c. As I read some pairs of phrases, please tell me which one best reflects your 
impression of Narendra Modi. Do you think Narendra Modi is ____? c. someone who 

brings people together OR someone who is divisive

Statement #1 Statement #2 Neither (VOL) DK/Refused Total

 India Spring, 2016 49 29 7 15 100

Q77d. As I read some pairs of phrases, please tell me which one best reflects your 
impression of Narendra Modi. Do you think Narendra Modi is ____? d. someone who 

stands up for what he believes in OR someone who doesn't stand up for what he 
believes in

Statement #1 Statement #2 Neither (VOL) DK/Refused Total

 India Spring, 2016 51 28 5 16 100

Q78a. Please tell me if you approve or disapprove of the way Prime 
Minister Shinzo Abe is handling each of the following areas. a. the 

economy

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Japan Spring, 2016 52 39 9 100

Q78b. Please tell me if you approve or disapprove of the way Prime 
Minister Shinzo Abe is handling each of the following areas. b. 

relations with the U.S.

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Japan Spring, 2016 74 18 8 100
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Q78c. Please tell me if you approve or disapprove of the way Prime 
Minister Shinzo Abe is handling each of the following areas. c. 

relations with China

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Japan Spring, 2016 46 40 14 100

Q78d. Please tell me if you approve or disapprove of the way Prime 
Minister Shinzo Abe is handling each of the following areas. d. 

relations with South Korea

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Japan Spring, 2016 54 34 12 100

Q79. Do you use the internet, at least occasionally?

Yes No DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

87 13 0 100
88 12 0 100
79 21 0 100
82 18 0 100
59 41 0 100
63 35 1 100
66 34 0 100
94 6 0 100
72 28 0 100
84 16 0 100
91 9 0 100
87 13 0 100
92 8 0 100
61 39 0 100
17 81 2 100
68 32 0 100
37 62 1 100
45 55 0 100
51 48 1 100

Q80. Do you own a cell phone?

Yes No DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

95 5 0 100
86 14 0 100
91 9 0 100
94 6 0 100
89 11 0 100
89 10 1 100
89 11 0 100
96 4 0 100
89 11 0 100
97 3 0 100
98 2 0 100
93 7 0 100
95 5 0 100
97 2 0 100
72 28 0 100
92 8 0 100
80 20 0 100
87 13 0 100
92 8 0 100
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Q81. ASK CELL PHONE OWNERS ONLY: Some cell phones are called “smartphones” 
because they can access the internet and apps. Is your cell phone a smartphone, such 

as an iPhone, a Blackberry, (COUNTRY SPECIFIC EXAMPLES)?

Yes, 
smartphone

No, not a 
smartphone DK/Refused Total                  N=

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

82 17 1 100 969
84 15 1 100 926
65 35 0 100 953
71 29 0 100 935
52 48 0 100 922
55 45 0 100 881
71 28 0 100 925
82 17 0 100 955
58 42 0 100 898
81 18 0 100 983
82 17 0 100 977
77 22 1 100 1335
83 16 1 100 962
69 30 1 100 3082
25 73 2 100 1914
60 40 0 100 907
41 58 1 100 977
48 52 0 100 957
60 40 0 100 1043

Q82. ASK INTERNET AND SMARTPHONE USERS ONLY: Do you ever use online social 
networking sites like Facebook, Twitter, (COUNTRY SPECIFIC EXAMPLES)?

Yes No DK/Refused Total                  N=

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

74 26 0 100 914
71 28 0 100 965
59 41 0 100 865
43 57 0 100 863
77 23 0 100 655
80 20 0 100 601
75 25 0 100 745
74 26 0 100 931
68 31 0 100 703
69 30 0 100 944
76 24 0 100 921
69 31 0 100 1247
75 25 0 100 933
84 14 2 100 2281
65 29 6 100 658
60 40 0 100 685
73 27 0 100 622
81 19 0 100 623
78 22 0 100 770

QCAN4. Thinking of Canada’s relationship with the United States, in the future, would 
you like Canada to be closer, about as close or less close to the United States than it 

has been in recent years?

Closer to the 
United States

About as close 
to the United 

States

Less close to 
the United 

States DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016 34 47 15 3 100
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Q83. Do you think we should keep the euro as our currency or 
return to the drachma?

Keep the euro
Return to the 

drachma DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 67 27 6 100

Q84. Thinking about Japan, overall, do you think that Japan has apologized 
sufficiently for its military actions during the 1930s and 1940s, that Japan has not 

apologized sufficiently or do you think no apology is necessary?

Yes, has 
apologized 
sufficiently

No, has not 
apologized 
sufficiently

No apology 
necessary DK/Refused Total

 China Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

10 77 2 10 100
53 23 17 7 100

Q85a. Some people say that the following things are important for being truly (SURVEY COUNTRY 
NATIONALITY). Others say they are not important. How important do you think each of the following 

is? a. to have been born in (survey country)

Very important
Somewhat 
important

Not very 
important

Not at all 
important DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

32 23 23 21 1 100
21 22 27 28 1 100
25 22 31 20 1 100
13 21 41 23 1 100
50 27 17 6 0 100
52 29 12 5 1 100
42 37 16 5 1 100
17 26 29 27 1 100
42 38 16 3 1 100
34 24 23 19 1 100
8 12 34 45 1 100
32 24 24 18 1 100
13 18 30 39 0 100
50 27 14 8 1 100

Q85b. Some people say that the following things are important for being truly (SURVEY COUNTRY 
NATIONALITY). Others say they are not important. How important do you think each of the following 

is? b. to be able to speak (NATIONAL LANGUAGE)

Very important
Somewhat 
important

Not very 
important

Not at all 
important DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

70 22 5 3 0 100
59 29 7 5 0 100
77 20 2 0 1 100
79 19 1 1 0 100
76 19 4 1 0 100
81 15 3 1 1 100
59 35 4 1 0 100
84 15 1 0 0 100
67 29 3 0 0 100
62 32 4 2 1 100
66 27 5 2 0 100
81 17 2 1 0 100
69 25 4 2 0 100
70 22 5 2 1 100

In the U.S., UK and Australia asked 'English'; in Canada asked 'either English or French'; in France asked 'French'; in Germany asked 
'German'; in Greece asked 'Greek'; in Hungary asked 'Hungarian'; in Italy asked 'Italian'; in the Netherlands asked 'Dutch'; in Poland asked 
'Polish'; in Spain asked 'Spanish'; in Sweden asked 'Swedish'; in Japan asked 'Japanese'
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Q85c. Some people say that the following things are important for being truly (SURVEY COUNTRY 
NATIONALITY). Others say they are not important. How important do you think each of the following 

is? c. to be a (DOMINANT DENOMINATION)

Very important
Somewhat 
important

Not very 
important

Not at all 
important DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016

32 19 17 31 1 100
15 19 19 45 2 100
10 13 30 45 2 100
11 19 38 30 1 100
54 24 13 9 0 100
29 37 22 11 1 100
30 36 20 11 2 100
8 17 24 50 1 100
34 37 19 9 1 100
9 10 21 57 2 100
7 10 27 57 0 100
18 19 24 38 1 100
13 16 23 48 1 100

In the U.S., Canada, France, Germany, Greece, Hungary, Netherlands, Sweden, the UK and Australia asked 'Christian'; in Italy, Poland and 
Spain asked 'Catholic'

Q85d. Some people say that the following things are important for being truly (SURVEY COUNTRY 
NATIONALITY). Others say they are not important. How important do you think each of the following 

is? d. to share (NATIONALITY) customs and traditions

Very important
Somewhat 
important

Not very 
important

Not at all 
important DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

45 39 9 6 1 100
54 36 5 3 2 100
45 38 12 4 1 100
29 44 23 3 1 100
66 27 6 1 0 100
68 26 5 1 0 100
50 38 8 2 1 100
38 45 11 5 0 100
56 39 4 0 1 100
44 33 15 7 2 100
26 38 25 11 0 100
54 33 7 5 1 100
50 39 7 4 1 100
43 47 8 1 0 100
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Q86. Which statement comes closer to your own views, even if 
neither is exactly right?

Using 
overwhelming 
military force 

is the best 
way to defeat 

terrorism 
around the 

world

Relying too 
much on 

military force 
to defeat 
terrorism 

creates hatred 
that leads to 

more 
terrorism DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

29 60 11 100
44 51 5 100
29 64 7 100
29 64 7 100
51 40 10 100
52 39 10 100
31 65 4 100
52 30 19 100
37 55 8 100
47 49 4 100
34 57 9 100
33 61 6 100
44 40 16 100
62 21 17 100
14 79 7 100
52 44 4 100
68 25 7 100
38 51 11 100

Q87. Is it more important to teach children to be: self-reliant or respectful of authority?

Self-reliant
Respectful of 

authority Both (VOL) Neither (VOL) DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

38 54 7 0 0 100
64 13 24 0 0 100
38 30 30 0 1 100
31 50 17 1 1 100
33 29 36 0 1 100
46 19 32 0 3 100
41 57 1 0 0 100
27 65 8 0 0 100
39 58 3 0 0 100

Q88. Is it more important to teach children to be: collaborative or competitive?

Collaborative Competitive Both (VOL) Neither (VOL) DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

62 32 4 0 1 100
60 12 27 0 0 100
48 22 29 0 2 100
53 25 20 1 1 100
69 7 22 0 2 100
45 22 28 0 4 100
72 26 0 0 1 100
53 40 6 0 1 100
58 38 4 0 1 100
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Q89. Is it more important to teach children to be: innovative or respectful of traditions?

Innovative
Respectful of 

traditions Both (VOL) Neither (VOL) DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

50 41 7 0 1 100
31 39 30 0 0 100
31 34 33 0 2 100
41 35 22 1 1 100
20 45 33 0 3 100
29 38 28 0 4 100
37 60 0 0 2 100
34 57 8 0 1 100
28 68 3 0 1 100

Q90. Is it more important to teach children to: care about others or be responsible for themselves?

Care about 
others

Be responsible 
for themselves Both (VOL) Neither (VOL) DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

61 25 14 0 0 100
27 31 41 0 0 100
19 39 40 1 1 100
26 48 25 1 1 100
39 20 39 0 1 100
32 31 34 0 3 100
62 36 1 0 0 100
53 37 10 0 0 100
53 39 8 0 0 100

Q91. Do you think the Nigerian government is making progress in its campaign 
against Boko Haram, losing ground or are things about the same as they have been in 

the past?

Making 
progress Losing ground

About the 
same DK/Refused Total

 Nigeria Spring, 2016 76 10 11 3 100

Q92a. Here are some different political and social actions that people can take. Have you done this... 
[SHORTENED] a. attended a political campaign event or speech

Have done in 
the past year

Have done in 
the more 

distant past
Have not done, 

but might do

Have not done 
and would 
never do DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

12 17 40 31 0 100
6 36 13 46 0 100
2 7 15 75 1 100
7 25 21 45 3 100
7 14 25 51 3 100
17 21 17 36 10 100
24 25 21 28 1 100
29 15 15 38 3 100
22 15 19 40 3 100
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Q92b. Here are some different political and social actions that people can take. Have you done this... 
[SHORTENED] b. participated in an organized protest of any kind

Have done in 
the past year

Have done in 
the more 

distant past
Have not done, 

but might do

Have not done 
and would 
never do DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

4 12 37 46 1 100
8 21 26 44 0 100
2 5 17 74 1 100
5 20 23 48 3 100
3 9 32 51 5 100
9 16 20 41 14 100
4 6 15 74 1 100
10 12 18 55 4 100
14 13 18 50 4 100

Q92c. Here are some different political and social actions that people can take. Have you done this... 
[SHORTENED] c. voted in an election

Have done in 
the past year

Have done in 
the more 

distant past
Have not done, 

but might do

Have not done 
and would 
never do DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

58 19 16 5 1 100
71 20 5 4 0 100
20 52 7 20 1 100
51 26 7 14 2 100
71 17 5 5 2 100
72 14 8 4 2 100
24 50 22 5 0 100
77 8 8 7 1 100
50 27 16 6 2 100

Q92d. Here are some different political and social actions that people can take. Have you done this... 
[SHORTENED] d. signed a petition about a political or social issue ONLINE

Have done in 
the past year

Have done in 
the more 

distant past
Have not done, 

but might do

Have not done 
and would 
never do DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

27 10 30 32 1 100
4 4 19 72 1 100
4 7 14 74 1 100
7 11 24 56 3 100
6 6 26 58 3 100
3 7 13 51 26 100
4 4 27 60 4 100
4 4 19 66 7 100
11 6 17 60 5 100

Q92e. Here are some different political and social actions that people can take. Have you done this... 
[SHORTENED] e. posted your own thoughts or comments on political or social issues ONLINE

Have done in 
the past year

Have done in 
the more 

distant past
Have not done, 

but might do

Have not done 
and would 
never do DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

30 7 20 42 1 100
11 5 16 67 1 100
3 5 11 80 1 100
7 10 20 61 3 100
6 5 21 62 4 100
4 5 12 52 27 100
8 5 27 56 4 100
14 8 21 52 5 100
13 6 18 57 5 100
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Q92f. Here are some different political and social actions that people can take. Have you done this... 
[SHORTENED] f. encouraged other people to take action on a political or social issues ONLINE

Have done in 
the past year

Have done in 
the more 

distant past
Have not done, 

but might do

Have not done 
and would 
never do DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

26 8 26 39 1 100
5 3 20 71 1 100
2 3 12 81 1 100
5 11 24 57 4 100
4 5 24 62 5 100
3 6 13 50 28 100
7 6 28 56 4 100
12 8 19 54 6 100
14 8 19 54 5 100

Q92g. Here are some different political and social actions that people can take. Have you done this... 
[SHORTENED] g. participated in a political, charitable or religious-based volunteer organization

Have done in 
the past year

Have done in 
the more 

distant past
Have not done, 

but might do

Have not done 
and would 
never do DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

37 17 25 19 1 100
6 13 33 48 0 100
3 7 17 72 1 100
9 22 30 36 3 100
9 12 28 49 2 100
12 10 16 39 22 100
22 18 23 34 2 100
24 16 21 35 4 100
22 17 22 35 4 100

Q93. Which statement comes closer to your own views, even if neither is exactly right?

Ordinary 
citizens can do 

a lot to 
influence 
(survey 

country)'s 
government if 

they are 
willing to 
make the ...

There's not 
much ordinary 
citizens can do 

to influence 
(survey 

country)'s 
government Both (VOL) Neither (VOL) DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

55 41 4 0 0 100
32 61 4 1 2 100
50 42 3 2 4 100
48 43 5 1 4 100
55 19 8 1 16 100
69 26 0 1 3 100
68 28 2 1 1 100
62 32 1 1 3 100

In Nigeria, question asked 'ordinary Nigerians'; In Poland, question asked 'ordinary people'.
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Q94a. How likely are you personally to take political action, such as contact an elected official or 
participate in a demonstration? a. poor quality schools

Very likely
Somewhat 

likely Not too likely Not at all likely DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

39 31 13 17 0 100
30 31 20 18 1 100
9 24 22 40 5 100
16 37 20 21 6 100
13 32 26 20 10 100
45 32 7 8 7 100
42 32 10 15 2 100
49 22 14 13 2 100
52 14 15 17 1 100

Q94b. How likely are you personally to take political action, such as contact an elected official or 
participate in a demonstration? b. government corruption

Very likely
Somewhat 

likely Not too likely Not at all likely DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

33 29 16 22 1 100
32 27 20 18 2 100
9 18 22 46 4 100
19 30 19 24 7 100
14 30 23 22 11 100
48 29 10 7 7 100
39 24 8 26 3 100
44 22 13 19 2 100
47 13 16 22 3 100

Q94c. How likely are you personally to take political action, such as contact an elected official or 
participate in a demonstration? c. poor health care

Very likely
Somewhat 

likely Not too likely Not at all likely DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

34 31 16 17 1 100
37 32 17 11 2 100
15 29 20 34 2 100
22 37 17 18 5 100
19 38 19 16 9 100
45 28 12 7 7 100
48 29 7 15 1 100
51 22 13 12 2 100
51 17 15 15 1 100

Q94d. How likely are you personally to take political action, such as contact an elected official or 
participate in a demonstration? d. poverty

Very likely
Somewhat 

likely Not too likely Not at all likely DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

30 35 16 18 1 100
41 31 17 10 1 100
10 25 23 39 3 100
18 36 20 20 6 100
16 34 22 18 9 100
47 26 12 6 8 100
41 27 11 19 2 100
51 21 12 14 1 100
52 15 16 15 2 100
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Q94e. How likely are you personally to take political action, such as contact an elected official or 
participate in a demonstration? e. discrimination against ethnic/religious/racial/vulnerable or 

disadvantaged groups

Very likely
Somewhat 

likely Not too likely Not at all likely DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016

31 28 15 25 1 100
12 23 31 32 2 100
4 16 22 54 4 100
6 27 28 32 9 100
7 27 29 25 12 100
41 29 13 8 9 100
41 22 9 26 2 100
34 22 18 23 3 100

In the U.S. and Poland asked 'racial'; in Greece, Hungary, Kenya and Nigeria asked 'ethnic'; in Italy asked 'religious';in India asked 
'vulnerable or disadvantaged. Results for South Africa not included due to administrative error.

Q94f. How likely are you personally to take political action on it, such as contact an elected official or 
participate in a demonstration – very likely, somewhat likely, not too likely or not at all likely? f. police 

misconduct

Very likely
Somewhat 

likely Not too likely Not at all likely DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

29 27 20 22 1 100
20 28 25 24 3 100
5 17 26 47 5 100
10 29 24 27 10 100
15 32 24 19 10 100
42 31 10 9 8 100
35 28 10 23 4 100
37 22 17 22 3 100
42 18 19 19 3 100

Q95a. For each one, please tell me if you think it is a very serious problem, somewhat serious, not too 
serious or not a problem at all. a. China’s economic impact on India

Very serious 
problem

Somewhat 
serious 
problem

Not too 
serious a 
problem Not a problem DK/Refused Total

 India Spring, 2016 45 25 6 3 21 100

Q95b. For each one, please tell me if you think it is a very serious problem, somewhat serious, not too 
serious or not a problem at all. b. China’s relationship with Pakistan

Very serious 
problem

Somewhat 
serious 
problem

Not too 
serious a 
problem Not a problem DK/Refused Total

 India Spring, 2016 48 21 7 2 22 100

Q95c. For each one, please tell me if you think it is a very serious problem, somewhat serious, not too 
serious or not a problem at all. c. China’s growing military power

Very serious 
problem

Somewhat 
serious 
problem

Not too 
serious a 
problem Not a problem DK/Refused Total

 India Spring, 2016 46 23 6 2 23 100

Q95d. For each one, please tell me if you think it is a very serious problem, somewhat serious, not too 
serious or not a problem at all. d. China’s territorial disputes with India

Very serious 
problem

Somewhat 
serious 
problem

Not too 
serious a 
problem Not a problem DK/Refused Total

 India Spring, 2016 45 24 6 2 23 100

Q96. Would you favor or oppose further talks between India and 
Pakistan to try to reduce tensions between the two countries?

Favor Oppose DK/Refused Total

 India Spring, 2016 56 36 8 100
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Q97. Which statement comes closer to your own views, even if neither is exactly 
right? The U.S. accepts that China will eventually be as powerful as the U.S. OR the U.

S. is trying to prevent China from becoming as powerful as the U.S.?

Accepts China 
will eventually 
be as powerful 

as the U.S.

Trying to 
prevent China 
from becoming 
as powerful as 

the U.S. Neither (VOL) DK/Refused Total

 China Spring, 2016 29 52 8 12 100

Q99. Thinking about our relations with China, in your view, which is 
more important: being tough with China on territorial disputes 
between China and our country OR having a strong economic 

relationship with China?

Being tough 
with China

Having a 
strong 

relationship 
with China DK/Refused Total

 Japan Spring, 2016 45 47 8 100

Q100. How concerned are you, if at all, that territorial disputes between China and neighboring 
countries could lead to a military conflict? Are you very concerned, somewhat concerned, not too 

concerned or not at all concerned?

Very 
concerned

Somewhat 
concerned

Not too 
concerned

Not at all 
concerned DK/Refused Total

 China Spring, 2016
 Japan Spring, 2016

18 41 24 14 3 100
35 45 14 5 1 100

Q100CHI. Which concerns you more about the United States – its economic strength or its military 
strength?

Its economic 
strength

Its military 
strength Both (VOL) Neither (VOL) DK/Refused Total

 China Spring, 2016 21 40 19 14 7 100

Q100US. Which concerns you more about China?

Its economic 
strength

Its military 
strength Both (VOL) Neither (VOL) DK/Refused Total

 United States Spring, 2016 50 37 5 4 4 100

Q101. Do you approve or disapprove of the way Alexis Tsipras is 
handling his job as Prime Minister?

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 15 81 4 100

Q102a. Which party could do a better job of dealing with ____ – SYRIZA, New Democracy, Democratic Coalition (PASOK 
and DIMAR) or Golden Dawn? a. the economy

SYRIZA

New 
Democracy 

(ND)

Democratic 
Coalition 
(PASOK & 

DIMAR)
Golden Dawn 

(XA)
None of the 
above (VOL) DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 12 19 2 3 57 7 100

Q102b. Which party could do a better job of dealing with ____ – SYRIZA, New Democracy, Democratic Coalition (PASOK 
and DIMAR) or Golden Dawn? b. the refugee issue

SYRIZA

New 
Democracy 

(ND)

Democratic 
Coalition 
(PASOK & 

DIMAR)
Golden Dawn 

(XA)
None of the 
above (VOL) DK/Refused Total

 Greece Spring, 2016 15 16 2 7 53 7 100

Q103. Do you approve or disapprove of the way Viktor Orbán is 
handling his job as Prime Minister?

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016 36 50 15 100
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Q104a. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Viktor Orbán is handling each of the following areas. 

a. the economy

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016 36 54 10 100

Q104b. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Viktor Orbán is handling each of the following areas. 

b. the refugee issue

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016 71 23 7 100

Q104c. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Viktor Orbán is handling each of the following areas. 

c. Russia

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016 48 34 18 100

Q104d. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Viktor Orbán is handling each of the following areas. 

d. the EU

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016 51 39 9 100

Q104e. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Viktor Orbán is handling each of the following areas. 

e. terrorism

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016 66 25 9 100

Q104f. Please tell me if you approve or disapprove of the way Prime 
Minister Viktor Orbán is handling each of the following areas. f. 

personal freedoms

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016 39 47 14 100

Q104g. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Viktor Orbán is handling each of the following areas. 

g. media

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016 30 58 12 100

Q104h. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Viktor Orbán is handling each of the following areas. 

h. the courts

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Hungary Spring, 2016 33 46 21 100

Q105a. Do you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable 
opinion of ____? a. Beata Szydlo

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 11 40 23 13 13 100

Q105b. Do you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable 
opinion of ____? b. Andrzej Duda

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 15 44 22 10 11 100
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Q105c. Do you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable 
opinion of ____? c. Donald Tusk

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 3 27 33 27 10 100

Q105d. Do you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable 
opinion of ____? d. Jaroslaw Kaczynski

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 8 25 29 27 11 100

Q105e. Do you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable 
opinion of ____? e. Ewa Kopacz

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 2 27 37 21 13 100

Q106a. Please tell me if you approve or disapprove of the way the 
Law and Justice (PiS)-led government is handling each of the 

following areas. a. the economy

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 44 37 19 100

Q106b. Please tell me if you approve or disapprove of the way the 
Law and Justice (PiS)-led government is handling each of the 

following areas. b. the refugee issue

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 52 36 12 100

Q106c. Please tell me if you approve or disapprove of the way the 
Law and Justice (PiS)-led government is handling each of the 

following areas. c. Russia

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 32 47 21 100

Q106d. Please tell me if you approve or disapprove of the way the 
Law and Justice (PiS)-led government is handling each of the 

following areas. d. the EU

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 48 35 16 100

Q106e. Please tell me if you approve or disapprove of the way the 
Law and Justice (PiS)-led government is handling each of the 

following areas. e. terrorism

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 40 35 25 100

Q106f. Please tell me if you approve or disapprove of the way the 
Law and Justice (PiS)-led government is handling each of the 

following areas. f. personal freedoms

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 43 42 16 100

Q106g. Please tell me if you approve or disapprove of the way the 
Law and Justice (PiS)-led government is handling each of the 

following areas. g. media

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 41 47 12 100

PEW RESEARCH CENTER

www.pewresearch.org

66



Q106h. Please tell me if you approve or disapprove of the way the 
Law and Justice (PiS)-led government is handling each of the 

following areas. h. the courts

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Poland Spring, 2016 38 43 18 100

QCAN5a. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Justin Trudeau is handling each of the following 

areas. a. the economy

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016 56 32 12 100

QCAN5b. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Justin Trudeau is handling each of the following 

areas. b. the refugee issue

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016 59 35 6 100

QCAN5c. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Justin Trudeau is handling each of the following 

areas. c. relations with China

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016 52 15 32 100

QCAN5d. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Justin Trudeau is handling each of the following 

areas. d. relations with the U.S.

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016 79 11 10 100

QCAN5e. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Justin Trudeau is handling each of the following 

areas. e. relations with the EU

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016 65 12 22 100

QCAN5f. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Justin Trudeau is handling each of the following 

areas. f. energy policy

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016 51 28 21 100

QCAN5g. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Justin Trudeau is handling each of the following 

areas. g. aboriginal relations

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016 63 22 15 100

QCAN6. Right now, which one of the following do you think should be the more important priority for 
addressing Canada’s energy supply?

Developing 
alternative 

sources, such 
as wind, solar 
and hydrogen 

technology

Expanding 
exploration 

and 
production of 
oil, coal and 
natural gas

Building more 
nuclear power 

plants

All should be 
given equal 

priority (VOL) DK/Refused Total

 Canada Spring, 2016 69 16 8 2 5 100

PEW RESEARCH CENTER

www.pewresearch.org

67



QAUS1a. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Malcom Turnbull is handling each of the following 

areas. a. the economy

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016 39 50 11 100

QAUS1b. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Malcom Turnbull is handling each of the following 

areas. b. the refugee issue

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016 40 47 13 100

QAUS1c. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Malcom Turnbull is handling each of the following 

areas. c. relations with China

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016 62 19 19 100

QAUS1d. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Malcom Turnbull is handling each of the following 

areas. d. relations with the U.S.

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016 70 15 15 100

QAUS1e. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Malcom Turnbull is handling each of the following 

areas. e. terrorism

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016 55 30 15 100

QAUS1f. Please tell me if you approve or disapprove of the way 
Prime Minister Malcom Turnbull is handling each of the following 

areas. f. climate change

Approve Disapprove DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016 32 54 14 100

QAUS2. Australia has had strong political and economic ties with the United States on 
the one hand and China on the other hand. Which country do you think is more 

important to Australia?

The United 
States China

Equally 
important 

(VOL) DK/Refused Total

 Australia Spring, 2016 42 45 11 2 100

Q110. ASK MUSLIMS ONLY: Are you Sunni (for example, Hanafi, Maliki, Shafi or Hanbali), Shi'a (for example, Ithnashari/Twelver or Ismaili/Sevener) or 
something else?

Sunni (for 
example, 

Hanafi, Maliki, 
Shafi, Hanbali)

Shi’a (for 
example, 

Ithnashari/ 
Twelver, 
Ismaili/ 
Sevener)

Ahmadiyya 
(VOL)

Something 
else

None in 
particular 

(VOL)
Just a Muslim 

(VOL) DK/Refused Total                  N=

 Nigeria Spring, 2016 61 1 4 7 1 25 1 100 517

Q111. ASK MUSLIMS ONLY: How often, if at all, do you pray: hardly ever, only during religious holidays, only on Fridays, only on Fridays 
and religious holidays, more than once a week, every day at least once or every day five times?

Hardly ever
Only on 
Fridays

More than 
once a week

Every day at 
least once

Every day five 
times DK/Refused Total                  N=

 Nigeria Spring, 2016 1 0 1 3 94 0 100 517
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Q112. How important is religion in your life — very important, somewhat important, not too important 
or not at all important?

Very important
Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

52 25 10 12 1 100
25 29 19 26 1 100
14 24 26 36 0 100
21 35 21 23 0 100
47 35 13 5 0 100
14 31 34 20 1 100
26 47 19 6 1 100
16 22 23 39 0 100
34 50 11 3 2 100
18 23 19 39 1 100
9 15 31 45 0 100
16 23 26 34 1 100
17 20 22 40 0 100
4 14 30 45 7 100
84 11 2 2 1 100
11 30 35 24 0 100
90 4 4 2 0 100
97 2 0 0 0 100
86 8 2 2 1 100

Q115a. Have there been times during the last year when you did 
not have enough money ___? a. to buy food your family needed

Yes No DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

23 77 0 100
14 85 1 100
18 82 0 100
6 94 0 100
29 71 0 100
12 88 1 100
13 85 1 100
8 92 0 100
15 83 1 100
19 81 0 100
5 95 0 100
12 87 1 100
12 87 0 100
9 90 2 100
19 78 3 100
5 95 0 100
57 42 1 100
57 43 0 100
61 38 0 100
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Q115b. Have there been times during the last year when you did 
not have enough money ___? b. to pay for medical and health care 

your family needed

Yes No DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

30 70 1 100
16 83 1 100
16 84 0 100
8 92 0 100
44 56 0 100
13 86 0 100
21 78 1 100
10 90 1 100
19 79 1 100
14 86 0 100
5 95 0 100
8 91 1 100
14 86 1 100
32 64 4 100
30 67 3 100
6 94 0 100
60 38 1 100
59 41 1 100
57 43 0 100

Q115c. Have there been times during the last year when you did not 
have enough money ___? c. to buy clothing your family needed

Yes No DK/Refused Total

 United States Spring, 2016
 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

25 75 0 100
17 82 1 100
20 80 0 100
9 90 0 100
52 48 0 100
20 80 1 100
23 76 1 100
16 84 0 100
17 82 2 100
24 76 0 100
10 90 0 100
17 82 1 100
13 86 1 100
14 83 3 100
21 76 3 100
7 92 0 100
57 42 1 100
63 37 0 100
66 34 0 100
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Q133. ASK ALL IN FACE TO FACE COUNTRIES; CELL SAMPLE ONLY IN AUSTRALIA, 
CANADA, FRANCE, GERMANY, JAPAN, NETHERLANDS, SPAIN, SWEDEN AND UK: Do 

you have a working landline telephone in your house or not?

Yes, have 
landline phone No, do not DK/Refused Total                 N=

 Canada Spring, 2016
 France Spring, 2016
 Germany Spring, 2016
 Greece Spring, 2016
 Hungary Spring, 2016
 Italy Spring, 2016
 Netherlands Spring, 2016
 Poland Spring, 2016
 Spain Spring, 2016
 Sweden Spring, 2016
 United Kingdom Spring, 2016
 Australia Spring, 2016
 China Spring, 2016
 India Spring, 2016
 Japan Spring, 2016
 Kenya Spring, 2016
 Nigeria Spring, 2016
 South Africa Spring, 2016

35 62 3 100 510
67 33 0 100 498
66 32 2 100 341
80 20 0 100 1007
33 67 0 100 1005
43 55 2 100 1016
45 55 0 100 338
27 72 1 100 1003
66 34 0 100 523
26 74 0 100 599
42 54 3 100 383
52 48 0 100 500
20 78 2 100 3154
4 95 1 100 2464
41 58 1 100 300
1 99 0 100 1124
2 98 1 100 1094
8 92 0 100 1112
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